

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 19. bel.

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

magyar növénytermesztési módszerek mexikóban

1982. március 19. - öt évre szóló megállapodást kötött az agrober a mexikói nemzeti bank agrárfejlesztési alapjával. a szerződés szerint a magyar vállalat a mezőgazdasági nagyüzemekben megalapozott korszerű termelési eljárásokat, rendszereket, továbbá összetett programokat valósít meg mexikóban. a szerződés a korábbi, sikeres agrober-program meghosszabbítását, illetve kiegészítését jelenti.

a beruházó vállalat négy helyen - mintegy 2.000 hektárnyi területen - üzemszerű feltételek között - valósítja meg a magyar kukoricatermelési technológiát, egy ötödik gazdaságban, - ezer hektáron - már be is fejeződött a termelési rendszer teljes kiépítése; az ott bevezetett módszereket azóta a mexikói szakemberek önállóan alkalmazzák.

az újabb megállapodás alapján 1982-83-ban további ezer hektáron mutatkozik be az agrober által meghonosított magyar növénytermesztési módszer; ugyanugy, mint eddig, a kukoricatermesztés modern változatát valósítják meg az ottani feltételek között. a program újabb elemekkel egészül ki; várhatóan a napraforgó, a buza termelési tapasztalatait is átadja majd mexikóban az agrober és sorra kerül a szőlő-bortermelés, valamint a gyümölcsstermesztés magyar változatainak a meghonosítása is. valamennyi növénytermesztési és kertészeti ágazatban az ottani termelési, természeti körülmények között a várhatóan legjobban alkalmazható technológiát vezetik be.

agráripari komplex fejlesztésre is sor kerül. több ezer hektáros területen természetnek majd gabonaféléket, ezekkel helyben, - ugyancsak magyar technológiával, - állatokat hizlalnak és a feldolgozást is helyben oldják meg.

a megállapodás értelmében a továbbiakban magyar szakemberek mexikóban szereznek tapasztalatokat a trópusi körülmények közötti növénytermesztésről és ezeket később más fejlődő országokban hasznosítják. /mti/

t jf/gg/sl/gg

00.10 190382 1910

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

gazdagodó csepel

1982. március 19. - csepelen az idén fővárosi tanácsi, illetve telepszerű magánérs építkezési formában több mint ezer új lakást adnak át, s ezekhez kapcsolódóan több egészségügyi létesítményt, iskolát, üzletházat nyitnak meg a kerületben - hangzott el a városrész tanácsának legutóbbi ülésén, ahol a többi között az idei fejlesztési tervet tárgyalták.

az új városközpont kialakítása tovább folytatódik. az idén a völgy utca mentén újabb 192 lakás átadásával befejeződik az építés ugynevezett negyedik üteme, s ugyancsak ezen a részen már az újabb szakasz 450 lakásának átadását is megkezdik. az említett területeken, valamint a szabadság ut-erdősor uti részen csaknem félezer, telepszerűen, magánérsből épült otthon is elkészül az idén. a hatodik ötéves tervidőszak végéig összesen öt építési területen csaknem tízezer lakást adnak át.

a kerület általános iskolás koru tanulóinak száma szeptemberre 600-zal emelkedik, s eléri a tízezret. a várható gondoknak elébe menve mintegy 60 új tantermet létesítenek ez évben. a guszev kapitány utcában husz-tantermes iskolát adnak át, s befejeződik a királymajori és a gombos téri iskolák 8-8, valamint az iskola téri intézmény négy-tantermes bővítése. a szabadság ut-erdősor uton harminc-termes iskolát adnak át, várhatóan az év végére.

a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások közül megkezdődik két orvosi rendelő építése, s még az idén új gyógyszertár nyílik. a tervek szerint a duna utcában önkiszolgáló éttermet és bisztrót, a

kossuth lajos utcában csaknem 3 ezer négyzetméter alapterületű üzletházat adnak át, egyebek mellett gyermekruha szaküzlettel, mezőgazdasági és vas-edény bolttal, kisvendéglővel. üzletház nyílik a szentmiklósi uti lakótelepen is, a kalmár józsef utcában pedig 300 négyzetméteres abc áruház építése fejeződik be. /mti/

i/tr/dg/gg

00.11 190382 1853

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

festékgyár a szovjetunióba

1982. március 19. - több mint 25 millió rubel értékű szerződést írt alá a chemokomplex külkereskedelmi vállalat a moszkvai tyehmasimport külkereskedelmi egyesüléssel. eszerint a magyar vállalat újabb, ezuttal évi 60 ezer tonna kapacitású polimerációs gyantaalapú, lakk- és zománctfestégyártó üzemet szállít partnerének.

a tervdokumentációkat a fővállalkozó vegyigép tervező vállalat még az idén elkészíti, a komplett üzem berendezéseit jövőre kezdik el gyártani és szállítani. a gyárat 1985-ben adják át.

a most aláírt szerződés újabb jelentős állomása a két külkereskedelmi vállalat 15 éve fennálló jó együttműködésének, amelynek alapján - gyártásszakosítási egyezmény keretében - számos magyar gépet, technológiát alkalmaz a szovjet lakkfestékipar. /mti/

i/sz/rj bam hgy

00.12 190382 0829

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

leletmentés a kis-balatonnál

1982. március 19. - a tavaszi időt kihasználva folytatódik a régészeti leletek 1980-ban elkezdett mentése az egykori kis-balaton területén. az idén a nemzeti múzeum munkatársai voltak a legfrissebbek: hozzáláttak a zalavár közelében levő rezes-szigeten talált viii. századbéli temető és település kutatásához. igaz, leginkább őket sűrgeti az idő, április közepéig ugyanis végezniük kell az értékek összegyűjtésével, mert a kis-balaton visszaállítását szolgáló gát, illetve tározó építői a lelőhelyhez érnek. a jövő hónaptól a zalai régészek is sorompóba állnak, és dolgoznak a tél beálltáig. báránpusztán egy római-kori temető, borjuállás szigeten ix. századi temető és telep, ó-garaboncon viii-ix. századi temető, valamint egy késő középkori falu feltárása vár rájuk. /mti/

ta/rj az hgy

00.12 190382 0838

-.-

sb0005 4 170 mtib1005

kutyadajka készletben

1982. március 19. - szibériai tigrisek születtek a veszprémi állatkertben. számukat nem tudni, mert anyjuk ilyenkor még a jól ismert gondozók közelségét sem tűri el.

régi tapasztalat készítette az állatkert igazgatóságát arra, hogy ismét kérje a város kutyatartóinak segítségét. a kis tigrisek neveléséhez kölykeit most tápláló kutyadajkát kerestek, bár a nősténytigris egyelőre cáfolja gondozói aggályait: vállalta a kölykök etetését. /mti/

szé/rj az hgy

00.13 190382 0503

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

bányász parkerdő a mecsekben

1982. március 19. - a népfrentbizottság kezdeményezésére parkerdőt teremtenek a pécshöz tartozó legrégebbi bányásztelepülésen: vasason. 1782-ben kezdődött meg ezen a helyen a mecseki szénbányászat. a bányásztelepülés és a bányaiüzem között félévszázados, gyönyörű tölgyerdő fekszik, ezt parkosítják társadalmi munkával meg a bánya segítségével. a huszonhét hektáros tölgyesben állítják majd fel a mecseki bányászok 200. évfordulóját megőrző emlékművet. az erdőben természetes katlan van, amelyet színházszerűen képeznek ki. a völgy alján helyezik el a szabadtéri színpadot és a domboldalakon lesz a nézőtér: utakat építenek és padokat ácsolnak a „lelátó”, számára. pécis új parkerdeje teljes egészében 1983-ban készül el. könnyen megközelíthető, így minden bizonytal kedvelt kiránduló- és pihenőhelye lesz a bányászok-munkások lakta keleti városnegyednek. //mti/

igó/rj az hgy

00.14 190382 0928

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

tarhosi napok a kodály-évfordulón

1982. március 19. - az idei nyáron hatodizben megtartandó békés-tarhosi zenei napok rendezvényeinek többsége a száz éve született kodály zoltán emléke előtt tiszteleg. a június 25-től július 18-ig tartó eseménysorozat kodály-vonatkozású programjai: békésen a körösparton kodály-szobrot avatnak, a tarhosi zenepavilonban kodály-diszhangverseny lesz, a „kodály zoltán népzenei találkozók”, keretében az ország tíz legjobb pávakörének gálájára kerül sor. szakmai tanácskozást tartanak kodálynak a zenei közművelődésben betöltött szerepéről, s kodály emlékkiállítás nyílik a tarhosi zenepavilonban.

a felszabadulás után született első magyar állami énekiskolára, a legendás tarhosi népi kollégiumra emlékező hagyományos zenei napokon ismét megtartják a volt tarhosiak találkozóját, a megye diák vonósainak táborát, és másodszor rendezik meg az ország zenei szakközépiskolásainak zongoraversenyét. a tarhosi és békési

rendezvények közül kiemelkedik még kocsis zoltán előadói estje, sirák péter orgonaművész és a debreceni kodály kórus hangversenye, valamint „az unokák hangversenye,, amelyen a volt tarhosi diákok muzsikus utódai lépnek hangversenydobogóra /mti/

sam/rj az hgy

00.14 190382 1231

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

pályafelújítás

1982. március 19. - felújítják a budapest-miskolci vasuti fővonal egyik ágának mezőkövesd és emőd közötti, mintegy 14 kilométeres szakaszát, felszedik a régi sineket, új sineket fektetnek le. a most kezdődött munka érdekessége, hogy a hegesztett sineket csakis éjszaka darabolják, ekkor ugyanis alacsonyabb a hőmérséklet, az acélsinekben nincs akkor feszültség mint nappal, és nem mennek tönkre a motoros fűrészek. a sineket huszonnégy méteres darabokra vágják és a kevésbé forgalmas helyekre szállítják, hogy a mellékvágányon - ahol nincs akkor igénybevétel- újra beépítsék.

a mezőköresztesi pályaszakasz felújítását a tervek szerint május 2-ára befejezik és akkor ezen a szakaszon is újra százhusz kilométeres sebességgel közlekedhetnek majd a vonatok. /mti/

hag/rj az hgy

00.15 190382 0815

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

innovációs kiállítás

1982. március 19. - az i. innovációs kiállítást magyarországon április 20-27. között a bmv 16-os pavilonjában rendezik meg. az eseményre a több mint 30 magyar vállalat mellett angliából, ausztráliából, ausztriából és dániából is hívott résztvevőket a rendező novex találmányfejlesztő és értékesítő külkereskedelmi rt. a kiállításon olyan külföldi cégek vesznek részt, amelyek magyar szellemi export alapján gyártanak termékeket vagy hazai vállalatok vásároltak tőlük találmányt, licencet know-how-t. ami pedig ausztrália jelenlétét illeti: az országaink közötti nagy földrajzi távolság, a magas fuvar költségek miatt az áruk adás-vétele helyett inkább szellemi termékek cseréje lehet gyümölcsöző.

a hazai résztvevők már gyártott új termékeket, illetve bevált eljárásokat, szolgáltatásokat mutatnak be. a kiállítás építészeti tervezése is az innovációs folyamatot próbálja érzékelteni. a bejáratától a kijáratig az innovációs lánc egyes lépéseivel - a probléma felvetődésétől a sikeres megoldásig - ismerkedhetnek meg az érdeklődők. egy francia animációs film a szellemi alkotás útját mutatja be, az ötlet megszületésétől az ipari, kereskedelmi megvalósulásig.

a kiállítással egy időben hazai és külföldi szakemberek tartanak előadásokat. /mti/

ni/sa/bam/gw hgy

07.07 190382 1318

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

ujabb gólyavári esték

1982. március 19. - fejezetek a legutóbbi harmad-évszázad magyar történetéből címmel újabb epizódokkal gyarapodott a nagyszerű gólyavári esték tv-sorozat. ezuttal berend t. iván akadémikus hívta az elte természettudományi karának gólyavár épületébe az utolsó évtizedek történelme iránt érdeklődőket, több mint hétszáz középiskolás diákot, egyetemi hallgatót és tanárt.

a sorozat első része a szocialista átalakulás „utasításos,, rendszerét mutatja be 1945-től 56-ig. a következő két előadásban a megújulás első évtizedét, az 1957-től 65-ig terjedő időszakot

vizsgálja az előadó, majd az 1965-76 közötti időszak a téma. a sorozatzáró műsor az utolsó öt esztendőt foglalja össze.

a 35-40 perces előadások elsősorban a gazdaságtörténeti folyamatokat tárják fel, ám helyet kapott a társadalmi átalakulások elemzése, a politika, a mindennapi élet, a művészeti kérdések számos összefüggése is.

a sorozat első részét március 23-án tüzi műsorára a televízió.
/mti/ i/kj/dg/gw hgy

07.18 190382 1027

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

szövetkezeti jogsegélyszolgálat, egyetemi támogatással

1982. március 19. - a szakszervezeti jogsegélyszolgálathoz hasonlóan baranya termelőszövetkezetében is megszervezik a dolgozók jogi védelmét, tájékoztatását és képviselőit, valamint beadványaik elkészítését. eddig tizenhat helyen intézményesítették az ingyenes jogsegélyszolgálatot, a megye minden negyedik közös gazdaságában, illetve vállalatánál működik már ilyen szervezet; előnyeit körülbelül ötezer dolgozó és nyugdíjas tsz-tag, alkalmazott élvezi.

a termelőszövetkezeti jogászok eddig is ellátták tanácsal, felvilágosítással az ügyes-bajos dolgaikkal hozzájuk forduló embereket. a jövőben ez szervezeten és széleskörűen történik. az eddigi tapasztalatok igen kedvezőek, a dolgozók egyre nagyobb számban fordulnak a jogsegélyszolgálathoz, melynek szakemberei mostanáig majdnem kétezer esetben intézkedtek, többségében polgári jogi ügyekben, tagsági vitákban, munkaügyi és társadalombiztosítási problémák megoldásában működtek közre. a jogsegélyszolgálat egyfelől elősegíti a dolgozók jogainak fokozott érvényesülését, másfelől mentesíti őket a személyes utánjárástól ügyeik intézésében.

az új intézmény bevezetését nagy mértékben megkönnyítette, illetve megkönnyíti az a körülmény, hogy baranya mind a hatvanegy termelőszövetkezetében és három szövetkezeti vállalatánál dolgozik jogtanácsos. tevékenységüket segíti a pécsi janus pannonius tudományegyetem is, a baranyai tsz-szövetség ugyanis együttműködési megállapodást kötött a jpte állam- és jogtudományi karával, aminek értelmében az egyetem oktatói részt vesznek a termelőszövetkezeti jogászok továbbképzésében, a közös gazdaságok pedig szakmai gyakorlatra fogadják a hallgatókat. a továbbképzés a jogsegélyszolgálati munka színvonalának emelését is szolgálja.

a jogsegélyszolgálatot irányító tsz-szövetség folyamatosan gyűjti a tapasztalatokat és ezek felhasználásával hozza létre a további szervezeteket. tagonként és havonként mindössze két forintba kerül a fenntartása, tehát nem ró nagy anyagi terheket a közös gazdaságokra. a tsz-szövetség gondoskodik - szükség esetén - a pártatlanság biztosításáról is. olyan esetben például, ha a tagnak a vezetőséggel /elnökkel/ támad vitája, akkor egy másik termelőszövetkezet jogsegélyszolgálatát látja el az illető dolgozó képviselőjét. /mti/

igó/hné/az/gw hgy

07.38 190382 2361

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

oltványinak hűtőtároló

1982. március 19. - a somogy megyei balatonboglári állami gazdaság borkombinátja mellett elkészült a mintegy száztizmillió forintos beruházásból fölépített 2.200 négyzetméter alapterületű, ötezer tonnás hűtőtároló, az ezer négyzetméter alapterületű hajtatóház, a borkombinátot is ellátó két megavatt kapacitású energiaközpont, valamint a szennyvízelvezető. az agrober budapesti irodájának tervei alapján épült, nyolc csarnokból - blokkból - álló hűtőtároló elsősorban a szőlőoltványok minőségének megővését szolgálja, benne őszőlő tavaszig mintegy hárommillió alanyvesszőt és oltványt tárolnak, készítenek elő a kiültetésre. tavasztól őszig gyümölcstárolásra, palackozott borok tárolására szolgál az épület. eddig ugyanis a gyümölcs tárolását - évente ezeröttszáz tartályláda - a kutasi állami gazdaság kiskorpádi hűtőtárolójába szállították, ami tetemes költséget jelentett a gazdaságnak. az ezer négyzetméter alapterületű hollandi üvegházban az oltványokat hajtatták, illetve a solymári rozmarin termelőszövetkezettel kötött megállapodás szerint - holt szezonban - disznóvényeket is ültetnek, nevelnek.
/mti/

káp/hné/az/gw hgy

07.53 190382 1169

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

országuton szállították a vizibuszt

1982. március 19. - újabb, száz személyes sétahajóval bővült a velencei-tavi kirándulóhajó flotta. az andor névre keresztelt vizibusz - három társával együtt - májustól áll forgalomba a velencei tavon. elkészült két újabb üdülöhely hajóállomása, így agárd és szunyogsziget mellett a nyáron gárdony és velencefürdő hajóállomást is bekapcsolják a sétahajó-járatok utvonalaiba. az andort országuton különleges szállítójárművekkel a balatonról költöztették át a velencei-tóra. /mti/

zsi/mm az hgy
08.18 190382 0544

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

melioráció

1982. március 19. - kivonultak a munkagépek, s a felengedett talajon ezen a héten ismét megkezdődtek a meliorációs munkálatok fejér megyében, ahol a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok az idén tizenötezer hektáron javítják az intenzív nagyüzemi gazdálkodás feltételeit, a talaj termőképességét. kilenc gazdaságban egyengetik a terepet, rendezik a vízfolyásokat, üzemi utakat építenek, s a nagyteljesítményű erő- és munkagépek gazdaságos üzemeltetéséhez szükséges méretű táblákat alakítanak ki. a gépek és brigádok, mindenütt ugynevezett komplex meliorációt végeznek. hat gazdaságban a már korábban megkezdett munkát folytatják, illetve fejezik be, az agárdi mezőgazdasági kombinát felsőcikolai üzemegységében, a szabadegyházi vörös csillag termelészövetkezetben, valamint a lajoskomáromi győzelem termelészövetkezetben pedig az idén elsősorban kezdtek dolgozni a gépek. ezekben a gazdaságokban két három év alatt végeznek majd a termőterület egészére kiterjedő munkálatokkal, melyek során a kiirtott fák, bozótosok helyére erdőket, fasorokat is telepítenek.

a dunántúli megyében már tizedik esztendeje folyik a melioráció, eddig csaknem százezer hektáron - szántón, réten és legelőn - végeztek a munkával: sokhelyütt a talaj vízháztartását rendezve, lecsapolták a mocsaras részeket, s jelentős területet tettek ismét termővé.

e

a közeljövőben újabb nagyméretű melioráció kezdődik majd a megyében: a velencei-tó vizgyűjtőjének a térségében, ahol harmincezer hektáron látnak hozzá ehhez a munkához. a tanulmányterv még az idén elkészül, előreláthatóan jövőre kezdik meg az érdekelt tisztek gazdaságban a komplex talajjavítást, nagy figyelmet fordítva a környezetvédelemre is. /mti/

dáv/fné/az/gw

08.22 190382 1741

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

bakony-export

1982. március 19. - az idén negyven százalékkal nagyobb értékben szállít autóvillamosági cikket dollár elszámolású piacokra a veszprémi bakony művek, mint az elmúlt esztendőben. a többlet legnagyobb tétele a zasztava gépkocsi-alkatrész: a tavaly megkötött szerződés alapján 1982-ben már, hatvan ezer garnitúrát szállítanak a jugoszláv gyár autóihoz, a régebbi megrendelőknél - a lada, a polski fiat, a moszkvics és a kamaz autógyáraknak - a tőlük kapott dokumentációk alapján készítik a különböző autóvillamosági cikket. a zasztava autógyárnak és több nyugati megrendelőnek - belga, olasz, török, kanadai, svéd és egyiptomi cégeknek - saját tervezésű termékeket, kürtöt, gyújtáskapcsolót és ablaktörlőt szállítanak. /mti/

bév/mm az hgy
08.24 190382 0772

-.-

sb0016 4 130 mtib1022 /felhasználható 12 órától!!/

kádár jános fogadta pierre joxe-ot

1982. március 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a kb székházában fogadta pierre joxe-ot, a francia szocialista párt parlamenti frakciójának elnökét, a nemzetgyűlés francia-magyar baráti csoportjának elnökét, aki küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

1982.03.19.

a szívélyes légköri találkozon méltatták a két parlament közötti kapcsolatok fejlesztésének jelentőségét a magyar-francia gazdasági, kulturális és más területeken folyó együttműködés kiszélesítésében. a találkozon jelen volt dr. Pesta László, az országgyűlés magyar-francia baráti tagozatának elnöke. /mti/

t me/gk/sa pr

11.16 190382 0693

-.-

sb0017 4 130 mtib1023

fodor józsef és fenyvessy béla emlékülés

1982. március 19. - Fodor József és Fenyvessy Béla emlékülést tartott pénteken az országos közegészségügyi intézetben a magyar higiénikusok társasága. Dr. Tóth Béla főigazgató főorvos, a társaság elnöke megnyitójában utalt arra, hogy a szakmai társaság immáron több mint két évtizede rendezi meg ünnepi ülését Fodor József, a magyar közegészségügy és járványügy megteremtője, valamint Fenyvessy Béla, a magyar egészségtudomány kiemelkedő alakja emlékére. Hagyomány, hogy ez alkalmakkor a társaság Fodor József és Fenyvessy Béla emlékérem adományozásával ismeri el a magyar közegészségügy és járványügy elméletének és gyakorlatának fejlesztésében különösen eredményesen tevékenykedő társasági tagok munkásságát. Az idén a Fodor József emlékéremmel Dr. Szita Józsefet, az országos közegészségügyi intézet osztályvezető főorvosát, a Fenyvessy Béla emlékéremmel pedig Kende Évát, az orvostudományok kandidátusát, a Budapest fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás főigazgató-helyettesét tüntették ki. Az érmek átadása után a kitüntetettek megtartották emlékelőadásukat. /mti/

me/jk/dg/gw

11.21 190382 1148

-.-

1982.03.19.

sb0018 4 130 mtib1024

pályázati felhívás

1982. március 19. - a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottság oktatási igazgatósága az 1982/83-as tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira és tanfolyamaira:

1. hároméves általános tagozat
2. hároméves szakosított tagozat
3. egy- és kétéves speciális továbbképző tanfolyamok
4. kerületi továbbképző tanfolyamok
5. szervezett önálló tanulás

a marxizmus-leninizmus esti egyetem hallgatója az lehet, akit pártszervezetének vezetősége, munkahelyének gazdasági vezetője javasolt és sikeres felvételi vizsgát tesz. Pártonkívüliek is kérhetik felvételüket. A tanév szeptember 1-től június 30-ig tart. Minden tagozaton hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztályfoglalkozás van. A felvételi vizsgák 1982. május 24. és június 30. között lesznek. A felvételekkel kapcsolatos részletes felvilágosítást nyújtó tájékoztató és a jelentkezéshez szükséges kérdőív a kerületi pártbizottságokon és a munkahelyi pártszervezeteknél 1982. március 22-től szerezhető be. A kitöltött kérdőívet a munkahely szerint illetékes kerületi pártbizottságra 1982. április 25-ig kell eljuttatni. /mti/

dg/gw

11.30 190382 1211

-.-

sb0019 4 130 mtib1026

kedden temetik belia györgyöt

1982. március 19. - belia györgy, az írószövetség elhunyt tagjának, a szépirodalmi kiadó főszerkesztőjének temetése március 23-án, kedden délután 2 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából. /mti/

k/ár/gk/gw pr

11.41 190382 0267

-.-

sb0020 4 130 mtib1027

elhunyt dragos flórián

1982. március 19. - dragos flórián, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1937 óta volt tagja, 67 éves korában elhunyt. temetése március 24-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

k/ár/gk/gw pr

11.44 190382 0330

-.-

sb0021 4 150 mtib1028

a tervezettnél nagyobb jövedelem, nőttek az érdekeltségi alapok - összesítés a vállalatok és szövetkezetek 1981. évi gazdálkodásáról /1. rész/

1982. március 19. - a pénzügyi szervek összesítették a vállalatok és szövetkezetek 1981. évi mérlegbeszámolóit, amelyekben kifejezésre jutnak a gazdálkodás eredményei és hiányosságai.

o

a vállalatok és szövetkezetek értékesítési árbevétele - a termelés mérsékelt élénkülése mellett - 9 százalékkal volt nagyobb, mint az előző évben. a kedvezőtlen külpiaci értékesítési feltételek ellenére a nem rubel elszámolású export 9.3 százalékkal, a behozatalnál gyorsabb ütemben bővült és ennek hatására a külkereskedelmi egyensúly az elmúlt évekhez hasonlóan tovább javult. a gazdálkodók megfontoltabb beruházásai és a fejlesztési forrásokat mérséklő intézkedések nyomán a befejezetlen beruházások állománya az előző évinél kisebb ütemben emelkedett, a beruházási piac feszültsége tovább enyhült. a felhalmozást befolyásoló másik döntő tényező, a készletek alakulása is lényegében tervszerű volt, bár a termeléshez viszonyítva egyes területeken a szükségesnél továbbra is magasabb.

a vállalatok nyeresége, érdekeltségi alapjai, bérfejlesztései az eredetileg számítottnál nagyobbak voltak. a vártnál nagyobb mértékű vállalati jövedelem a költséggazdálkodás egyes területein elért megtakarításokból, a belföldi és külföldi árak emelkedéséből és az 1980. évi ár- és szabályozóváltozások nyomán képződött vállalati nyereségtartalékokból származik. ez utóbbi - lényegében átmenetileg ható nyereségnövelő tényező - egyúttal azt is jelzi, hogy a jövőben a vállalatok döntően a költséggazdálkodás, a munka hatékonyságának további javításával tehetik sikeresebbé gazdálkodásukat. az 1981-ben elért eredmény mintegy 17 százalékkal volt nagyobb, mint az előző évben, de számottevő különbségek alakultak ki egyes népgazdasági ágak, ágazatok között. a szállítás-hírközlésben, a mező- és erdőgazdaságban és az iparban a vállalatok az átlagosnál nagyobb mértékben növelték nyereségüket, ugyanakkor a belkereskedelemben csak igen mérsékeltten bővült az eredmény. az évet kevesebb vállalat és ipari szövetkezet, illetve mezőgazdasági termelőszövetkezet zárta veszteséggel és alaphiánnyal, mint az előző esztendőben. a veszteséges husz vállalat, szövetkezet többségénél a veszteség a rendelkezésükre álló sajátos forrásokból fedezhető, míg néhány vállalatnál a pénzügyi egyensúly megteremtéséhez további vizsgálatokra és intézkedésekre van szükség. a 135 mezőgazdasági termelőszövetkezet pénzügyi hiányának egy része elemi károkból keletkezett, de számos térszél vezetési és gazdálkodási hiányosságok okozták a veszteséget. /folyt.köv./

sl/gk/mm bam pr

11.45 190382 2698

o

-.-

sb0022 4 150 mtib1029

a tervezettnél ... /2. rész/

az 1981-ben megtermelt nyereségből képzett - megkötöttség nélkül elkölthető - érdekeltségi alapok összege emelkedett az előző évhez képest. ezen belül a részesedési alap összege 8.3 milliárd forint, 8 százalékkal több, mint 1980-ban. a bérfejlesztés meghaladta a tervezettet: az egy főre jutó munkabér 6.7 százalékkal emelkedett, 0.7 százalékkal nagyobb mértékben, mint az előző esztendőben. az évközi jelentős bérnövekedés, prémium és jutalomkifizetés mellett a vállalatok év végi részesedésre - az előző évinek megfelelő - 4.4 milliárd forintot különítettek el. a nyereség alakulásának szempontjából az egyes ágazatok és vállalatok között számottevő különbségek alakultak ki. ennek megfelelően például a könnyűiparban 7 százalékkal nőtt az év végi részesedés, ugyanakkor a kohászati vállalatoknál 40 százalékkal kevesebbet fizethetnek ki, mint az előző évben. a vállalatok jóléti és kulturális kiadásait növelve 1981-ben 8.2 milliárd forintot fordítottak a dolgozók szociális körülményeinek javítására, csaknem 10 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

a jelentős mértékű nyereségbővülés ellenére a fejlesztési forrásokat szűkítő intézkedések hatásaként a gazdálkodók 2 százalékkal kisebb fejlesztési alapot képeztek, mint 1980-ban. a kisebb fejlesztési forrás azonban nem okozott különösebb zavarokat a vállalatok gazdálkodásában. jellemző, hogy kevesebb volt az alaphiányos vállalat, mint 1980-ban, ugyanakkor a pénzügyi hiányok összege emelkedett, vagyis a gazdálkodás hiányosságai egyes vállalatoknál - a szigorúbb feltételek között - a korábbiaknál élesebben jelennek meg. ez arra hívja fel a figyelmet, hogy a vállalatoknak, szövetkezeteknek a korábbiaknál megalapozottabb körülmények között beruházási politikát kell kialakítaniuk ahhoz, hogy hosszabb távra biztosíthassák pénzügyi egyensúlyukat. /mti/

sl/gk/mm bam pr
11.46 190382 1884

-.-

sb0023 4 180 mtib1030

halálos balesetek

1982. március 19. - a xi., bartók béla ut és fadrusz utca kereszteződésében tornyos jános 33 éves gépkocsiveető, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött a motorkerékpárral közlekedő schneider lászló 19 éves lakatos, budapesti lakossal. a baleset következtében schneider lászló a helyszínen meghalt. tornyos vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, vizsgálatot indított ellene.

figyelmetlenül haladt át az uttesten a xiv., nagy lajos király utja és benkő utca kereszteződésénél özv. kelemen józsefné 57 éves nyugdíjas, budapesti lakos, egy 62-es villamos halálra gázolta.

a xvii., rákoskeresztúri kamion-sporttelep melletti délép vállalat építkezésén katona lajos 40 éves ács, kunszentmártoni lakos munkavégzés közben három és fél méter magasságból lezuhant és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

keszthely belterületén bellus istván 50 éves autószerelő, gödöllői lakos a tehergépkocsiból kiszállt, ezt követően a jármű a lejtős uton magától elindult, áttért az uttest bal oldalára és elütötte a szemben haladó kerékpárost, szabó sándor 46 éves tetőfedő, keszthelyi lakost, aki a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

k ár/gk/sa pr

11.50 190382 1331

-.-

sb0024 4 130 mtib1031

elhunyt vörös balogh istván vezérőrnagy

1982. március 19. - dr. vörös balogh istván nyugalmazott rendőr vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitány volt helyettese, a vörös csillag érdemrend kitüntetettje 64 éves korában, súlyos betegség következtében elhunyt. temetése katonai tiszteletadással március 26-án 13.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium

/mti/ k/ár/gk/gw pr

11.51 190382 0445

-.-

sb0025 4 170 mtib1032

vastagodott a mátra hótakarója

1982. március 19. - a csillagászati tavaszt megelőző napon visszatért a tél a mátrába. pénteken kora reggeltől havazott és a déli órákig 5-6 centiméterrel vastagodott a hótakaró. a kékestetőn most 35 centiméter vastag a hóréteg, kiváló lehetőségeket nyújt a hét végére a télisport kedvelőinek. az „ország tetején”, a hőmérséklet a déli órákban sem emelkedett minusz 2 fok fölé és az erős széllelkések csak fokozták a hidegérzetet.

a mátrán áthaladó főutvonalak járhatók, de a friss hó miatt a hegyek között latyakos az utfelület. /mti/

kov/lné/mm ká pr

11.51 190382 0608

-.-

sb0026 4 180 mtib1033

építőipari tanmühelyt adtak át kaposváron

1982. március 19. - a somogy megyei állami építőipari vállalat kaposvári központi telepén pénteken építőipari tanmühelyt adtak át. a saját beruházásból megvalósított létesítmény kisz-védnökséggel épült: a vállalat, továbbá az 503. és az 512-es kaposvári, valamint a siófoki szakmunkásképző iskola és a bm határőrség műszaki alakulatának fiataljai csaknem kétezer óra társadalmi munkával segítették a kivitelezést. a háromszintes épület 65 szakmunkástanulót fogad, akik villany-, víz-, gáz- és fűtésszerelő, hideg- és melegburkoló, festő, mázoló, tapétázó és kőműves szakmához szerezhettek gyakorlatot. /mti/

gom/hné/sa ká pr

11.55 190382 0685

-.-

sb0027 4 130 mtib1034

elhunyt kaposvári józsef

1982. március 19. - kaposvári józsef, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a xii. kerületi munkásőrség tagja 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 24-én délelőtt 10.30 órakor lesz az óbudai temetőben. magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a munkásőrség xii. kerületi parancsnoksága

/mti/

-ár/gk/mm pr

11.58 190382 0414

-.-

sb0028 4 160 mtib1035

országos népművészeti kiállítás gyöngyösön

1982. március 19. - a harmadik országos szövetségi népművészeti kiállítást pénteken délelőtti nyitották meg gyöngyösön, a mátra művelődési központban. a tárlatra valamennyi megyéből érkeztek alkotások - szövetségi dolgozók, illetve szakkörök munkái -, amelyekből a zsüri 451-et helyezett el a kiállításon. himzések, szöttek, fafaragások, gyermekjátékok szemléltetik a szövetségek ügyességét. /mti/

kov/lné/sa ká pr

11.59 190382 0484

-.-

sb0029 4 150 mtib1036

a falazóanyagellátás fejlesztése /1 rész/

1982. március 19. - a téglaiipar csaknem másfél évtizedes rekonstrukciójával, az elavult gyárak korszerűsítésével és új építésével sikerült elérni, hogy a gazdaságos üreges téglatermékek aránya 78 százalékra emelkedett és ugyanakkor az energiaigényes kisméretű téglák 22 százalékra csökkent. joggal kifogásolható, hogy az építők, főként a lakosság saját ház építkezéseiben a szükségesnél jóval több kisméretű téglát használnak fel - állapította meg a kormány gazdasági bizottsága. a testület az építésügyi és városfejlesztési minisztérium valamint az érdekelt tárcák, főhatóságok előterjesztése alapján áttekintette a hazai falazóanyag-ellátás helyzetét és intézkedett a gyártás és forgalmazás fejlesztéséről. a kisméretű tömör és kevéslyuku téglák felhasználását műszakilag ugyanis csak a pincék, kémények, lábzetek, pillérek építése és a régi házak tatarozása indokolja. az új épületek falazatához fölösleges a kisméretű tömör téglák, amelynek gyártása 20 százalékkal több energiát emészt fel, mint a korszerű üreges termékeké. az épületek hőszigetelését pedig már új, a korábbinál jóval szigorúbb szabvány írja elő, s ezt a követelményt a kisméretű tömör téglából csak 70 centiméter vastag falal lehetne kielégíteni. e szigorú hőszigetelési szabványokat megsértő új épületekre pedig már nem adnak ki használatba-vételi engedélyt a tanácsok építésügyi hatóságai.

a téglaiipar felkészült a magas hőszigetelési követelményeket maradéktalanul kielégítő, tehát energiatakarékos uniform, termoton és poroton kézi falazóelemek gyártására. ezek az elemek 4-10

kisméretű téglák térfogatának felelnek meg, tehát a falazási munkát többszörösére gyorsítják, s hasonlóképpen kifizetődő az is, hogy a termékek magasabb költsége a fűtőenergia-megtakarításából néhány év alatt megtérül. az idén már több mint 300 millió kisméretű téglának megfelelő energiatakarékos kézi falazóelemet gyártanak, ami az összes üreges terméknek mintegy 20 százaléka. a tervezett fejlesztésekkel a tervidőszak végéig csaknem megduplázzák ezt az arányt, s a számítások szerint ez már elegendő lesz arra, hogy a saját ház-építők az összes homlokzati falakat ezekből az energiatakarékos termékekből építsék. e gazdaságos termékek felhasználásának növelését segítette a típus- és ajánlott-terv állományának nemrégiben végrehajtott korszerűsítése is. indokolt, hogy az építőipari szervezetek is felülvizsgálják és kiigazítsák azokat a terveket, amelyek feleslegesen írják elő kisméretű téglák alkalmazását.

/folyt. köv./
12.35 190382 2542

-.-

sb0030 4 150 mtib1037

a falazóanyagellátás fejlesztése /2. rész/

a felmérésekből kitűnt, hogy a nagyobb szilárdsági, teherviselési és egyéb műszaki követelmények alapján évente mintegy 400 millió kisméretű téglák felhasználása indokolt, ami a falazóanyag termelésének 20 százaléka. ám ennek az arálynak a fenntartása is a korábbinál nagyobb erőfeszítéseket követel. a kisméretű téglákat ugyanis főként a hagyományos gyárakban állítják elő 80-100 éves, elavult technológiával, s a termelés csökken, mert a nehéz fizikai munka miatt állandósult a munkaerőhiány és nő az elvándorlás. ezért a gazdasági bizottság határozatának megfelelően további műszaki, gazdasági és szervezeti intézkedéseket kell tenni a kisméretű téglatermelés csökkentésének mérséklésére. vizsgálatokat kell végezni azoknak az anyagi forrásoknak a feltárására, amelyekkel fedezetet nyújthatnak arra, hogy további 10-12 hagyományos téglagyárban végezzék el a szükséges rekonstrukciót, putnokon pedig új téglagyárat építsenek. ezekkel a rekonstrukciókkal évi 67 millió kisméretű téglák gyártását tartják fenn és bővítik további 37 millióval. az elképzelések között szereplő putnoki új gyár pedig évente 38 millió kisméretű téglát adna majd a műszakilag indokolt építési munkák elvégzéséhez. lehetőségeket kell keresni azonban arra is, hogy különböző gazdasági társulások vagy kis szervezetek révén további hagyományos gyárakban oldják meg a folyamatos termelés gondjait, megfelelő anyagi érdekeltséggel is elő kell segíteni az új üzemeltetési formák elterjesztését, hogy legalább a jelenlegi

termelési szinten dolgozzanak tovább ezek a gyárak és kielégítsék a helyi igényeket. kellő vizsgálatok alapján pedig fel kell tárni azokat a lehetőségeket is, amelyek szerint energiatakarékos módon, különböző hulladékanyagok felhasználásával gyárthatnak majd a kisméretű téglával egyenértékű falazóanyagokat is. /mti/

sb/tr/sl/bam/gw pr

12.35 190382 1894

-. -

sb0031 4 180 mtib1039

időjárásjelentés /1 rész/

1982. március 19. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13.00 órakor:

hűvös idő

a péntek délelőtt érkezett időjárásjelentések szerint a stockholm-varsó-budapest-dubrovnyik, valamint a dublin-bordeaux vonalban van egy-egy, átlag 300-800 km széles, bőséges csapadékot adó felhőzóna. ezekből többnyire eső hullik. ukrajnában viszont napok óta a havazás van tulsulyban. európa többi részén csendes, eseménytelen az időjárás.

magyarország felett csütörtök reggeltől lassan, fokozatosan vastagodik a felhőtakaró és a nyugati határvidéken már csütörtökön napközben is gyakran esett az eső. így ott már csak 8, 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. ugyanakkor az ország nagy részén csütörtökön kora délután még 12 és 18 fok közötti hőmérsékleteket mértek a többórás napsütés hatására. péntek kora délelőttre az északkeleti országrész felett is bezáródott a felhőtakaró és ott is gyakorivá vált az eső, záporosó. helyenként havaseső, hó is hullott. pénteken a reggeli órákban általában 2 és 6 fok között, északkeleten és északnyugaton 0 fok körül, 11.00 órakor 4 és 8 fok között volt a hőmérséklet.

péntek reggel 07.00 óráig kb a makó-salgótarján vonalig jutott a csapadékzóna, amiből átlag 2-8, északnyugaton 10-17 milliméternyi csapadék hullott.

budapestén csütörtökön 9 fok, a százéves átlagnál 3 fokkal magasabb volt a napi középhőmérséklet.

budapestén a hőmérséklet 12.00 órakor 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, gyengén emelkedik.

a szombat estig várható időjárás:

időnként már fölszakadozik a felhőzet. a keleti, északkeleti országrészben eleinte még ismétlődő tartós eső, főleg a hegyekben havazás valószínű. később országszerte gyakori zápor, helyenként hózápor fordul elő. a többnyire délkeleti, keleti szél élénk, a tiszántulon néha erős lesz. hajnalban elszórtan a szélvédett helyeken köd várható. az évszakhoz képest hűvös lesz az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet: 7 és 11 fok között alakul.

/folyt. köv./
13.25 190382 2155

-. -

sb0032 4 180 mtib1040

időjárásjelentés /2. rész/

a várható időjárás budapestén szombat reggelig:

borult marad az ég és ismétlődő kisebb eső továbbra is előfordul.

a déli, délkeleti szél élénk marad.

a hőmérséklet 21.00 órakor 4, szombaton hajnalban 2 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél: 296 cm,

a víz hőmérséklete: 5.4 fok. /mti/

mv/gw

13.26 190382 0435

-. -

sb0033 4 130 mtib1041

express-kedvezmények /1. rész/

1982. március 19. - az express ifjusági és diák utazási iroda az idén számos új, jelentős kedvezményt vezetett be az ifjusági turizmus támogatása érdekében.

a tényleges költség felét fizetik csak például a barátság különvonatokon, illetve a testvérvárosi programokon résztvevő fiatalok; ez évben hat különvonattal mintegy 4500 fiatal utazik a szovjetunióba, s más szocialista országba.

az iroda külön figyelmet fordít a diákok pénztárcájához szabott üdültetési, utazási programok szervezésére. az idén először a tavaszi és téli szünet idejére az általános és középiskolák, valamint a felsőfoku oktatási intézmények nappali tagozatos tanulójának valamennyi meghirdetett programhoz 10 százalékos árkedvezményt adnak. ugyancsak újdonság ez évben, hogy az elő- és utószezonban a tengerparti programokhoz az ártól függően 100-350 forint kedvezményt nyújtanak.

szintén először élvezhetik az express-szel, az európai szocialista országokba utazók, nyaralók a családi kedvezményt, amelyet a 12 éven aluli gyermekek után kapnak, 5-15 százalékos mértékben. személyenként 100-350 forintot takaríthatnak meg a fiatal világjárók, ha csoportosan - például kisz-szervezettel, ifjusági brigáddal együtt - utaznak.

hasonló kedvezményt élveznek azok az express-szel utazók, akik március 31-ig befizetik részvételi díjukat. ugyancsak új kedvezményt vezet be az iroda a visszatérő utasoknak; a résztvevők ez évtől kezdődően igazolványt kapnak. ennek felmutatásával 1983-ban 5 százalékos visszatérítést kapnak a résztvevők, ha újból az express-szel indulnak idegen tájakra. a tervek szerint 1984-ben és az azt követő években progresszíven nő majd az engedmény mértéke.

egy napig élő kedvezményt is lehetővé tesz az express; aki március 22-én, a néprajzi múzeumban rendezett „utazás '82,, kiállításon, az ifjusági turizmus napján az iroda kirendeltségén fizet be valamely szocialista országbeli utra, 10 százalékos, belföldi programra pedig 5 százalékos kedvezményt élvezhet.

a külföldi turizmus támogatása mellett jelentős engedményeket adnak a hazai nyaralásokhoz, utazási programokhoz is. a diákigazolvánnyal rendelkezők mintegy 500 étteremben és kempingben kaphatnak kedvezményes diákmenüt, illetve 20-50 százalékos szálláskedvezményt. külön igény szerint az utazási iroda ezekbe a kempingekbe, illetve éttermekbe szervezi a kívánt programot. az

iroda saját üdülőttelepein és szállodáiban is egész évben 25-30 százalékos kedvezményt ad a diákigazolvánnyal rendelkezőknek.

/folyt./

sa

14.06 190382 2561

-.-

sb0034 4 130 mtib1042

express-kedvezmények /2. rész/

az állami ifjusági bizottság támogatásával az idén is megszervezik a tanulófiatalok, illetve a pályakezdő fiatal munkások egyhetes kedvezményes üdültetését, jelentős, 50 százalékos engedménnyel.

a hazai ifjusági létesítményekben is érvényesek a különböző nemzetközi kedvezményeket biztosító igazolványok ez évtől. így az nemzetközi ifjusági házak /iyhf/; a nemzetközi diákszövetség /ndsz/ és a nemzetközi diák turisztikai konferencia /istc/ igazolványára is a magyar diákigazolványra adott engedményeket élvezhetik a fiatalok. /mti/ Szövetsége

1 km/gk/sa pp hgy

14.07 190382 0606

-.-

sb0035 4 150 mtib1043

megnyílt az építettük 81-ben kiállítás

1982. március 19. - csaknem 50 tervező, beruházó és kivitelező vállalat tavaly átadott legszebb 160 alkotásának fotóit mutatja be az építettük 81-ben kiállítás, amelyet pénteken nyitott meg a budapesti nemzetközi vásárközpont 18-as pavilonjában jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes. utalt arra, hogy a bemutatott épületek jól tükrözik az építőipar fejlesztési törekvéseit, így a szakemberek már több olyan épületet láthatnak, amelyet az építésiparosítás legfejlettebb megoldása, az úgynevezett

rendszerelvű építésnek megfelelően, előregyártott szerkezetekből létesítettek. az építők nemcsak a létesítmény szép építészeti formáival büszkélkedhetnek, hanem azzal is, hogy a megszokottnál gyorsabb volt a munka, és a magas minőségi követelmények teljesítése nem vezetett az előirányzott költségkeretek túllépéséhez. ez egyúttal azt is jelzi, hogy rugalmasabban alkalmazkodnak a megbízók, az építési piac igényeihez.

a kiállítás fotói hatvan korszerű középületet mutatnak be, s hozzávetőlegesen azonos arányban adnak ízelítőt modern lakóházakról, városrészekről, ipari és mezőgazdasági létesítményekről, mélyépítési munkákról. az építésügyi ágazat ezúttal a hetedik alkalommal ad képes összefoglalást az előző évben átadott legszebb létesítményekről, s most első alkalommal diáorozatot is vetítenek, amely az utóbbi öt évben ybl-díjjal elismert építészek alkotásait és a díjazott épületeket mutatja be.

a kiállítás március 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők, szombat és vasárnap kivételével délelőtt 10 órától délután 6 óráig a bnv 18. számú pavilonjában. /mti/

sb/jk/sl/ks hgy

14.09 190382 1666

.-

sb0036 4 150 mtib1044

hitel a hulladékfeldolgozás fejlesztésére

1982. március 19. - a kábel- és vezetékhulladék korszerű és gazdaságos feldolgozásához szükséges feltételek megteremtéséhez 153 millió 600 ezer forintos hitelt nyújt a magyar nemzeti bank, a méh trösztnek. az erről szóló szerződést pénteken schiller györgy, az mnb ügyvezető igazgatója és mátsik györgy, a méh tröszt vezérigazgatója írta alá. /mti/

os/bam/ks hgy

14.21 190382 0422

.-

sb0037 4 130 mtib1046

nyikolaj poljanov látogatása

1982. március 19. - az országos béketanács vendégként március 16-19. között budapesten tartózkodott nyikolaj poljanov, a bécsi nemzetközi béke intézet igazgatója, aki megbeszéléseket folytatott a magyar békemozgalom vezetőivel, illetve a békekutató munkában résztvevő magyar tudósokkal, tudományos kutatókkal és leszerelési szakértőkkel. nyikolaj poljanov-ot fogadta berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője. részt vett az obt leszerelési bizottságának március 18-i ülésén.

a munkamegbeszélések hazai résztvevői teljes támogatásukról biztosították azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a bécsi nemzetközi béke intézet az ensz közgyűlés júniusi ii. leszerelési ülészakán nemzetközi előkészítésében vállalt. hangsúlyozták: a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben a tudósoknak is mindent meg kell tenniük az enyhülés továbbfolytatása érdekében, azért hogy a nemzetközi konfliktusokra ne a fegyverkezés hanem a népek valóságos biztonsági és leszerelési érdekei alapján keressenek megoldást.

megállapodtak arról, hogy idén május végén a magyar tudományos akadémia nemzetközi békekutató központja és a bécsi nemzetközi béke intézet tudományos tanácskozást rendez budapesten, melynek során a fegyverkezési verseny új szakaszának problémáit, a békekutatás elméleti és módszertani kérdéseit, a konferenciát követő fórumon pedig a békekutatás és a békemozgalom viszonyát vitatják meg.

a megbeszéléseken hangsúlyozták annak az egyoldalú szovjet fegyverkorlátozási lépésnek a jeletőségét, melyet leonyid brezsnyev jelezett be a napokban a szovjet szakszervezetek xvii. kongresszusán. /mti/

k/ár.pá/dg/ks hgy

15.14 190382 1695

MK

.-

sb0038 4 130 mtib1047

pedagógiai tárgyalások budapesten

1982. március 19. - március 15. és 19. között az országos oktatástechnikai központ és az országos pedagógiai könyvtár és muzeum meghívására magyarországon tárgyalt dr. rodney stock, az unesco szervezetében működő nemzetközi nevelésügyi iroda /bie/ képviselője. egyebek között megismerkedett annak a tízenegy nyelvű pedagógiai szótárnak szerkesztési munkálataival, amelynek kiadását a bie támogatja. a svájci vendég előadást tartott a magyar pedagógiai társaságban, s fogadta őt a magyar unesco bizottság titkárságának vezetője, salgó lászlóné is. /mti/

dg/rj hgy

15.21 190382 0615

-.-

sb0039 4 160 mtib1048

lámpakiállítás

1982. március 19. - a kiállítási intézmények lakberendezési kiállításorozatának újabb részeként lámpabemutató nyílt pénteken a fényes adolf teremben. a préselt fémből készült, krómozott, illetve dukkózott lámpák formájukban és színükben egyszerűek, bármilyen környezetbe beillenek. a bemutatón négy olyan ugynevezett lámpacsaládót láthatnak az érdeklődők, amelyek egy-egy teljes lakás megvilágítására alkalmasak. /mti/

t cs/ rj/dg hgy

15.22 190382 0468

MK

-.-

sb0040 4 150 mtib1049

Lengyel gyula-emlékérem adományozása

1982. március 19. - a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 63. évfordulója alkalmából pénteken a pénzügyminisztériumban átadták az ideai lengyel gyula-emlékérmeket.

a szocialista pénzügyek fejlesztése érdekében végzett és a pénzügyi irányítás korszerűsítésében kifejtett eredményes munkájuk elismeréseként hetényi istván pénzügyminiszter a tanácsköztársaság pénzügyi népbiztosáról elnevezett emlékérmeket és oklevelet adományozta biró dénesnek, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjének, katona istvánnak, a csongrád megyei tanács pénzügyi osztályvezetőjének, loppert tibornak, a zala megyei tanács elnökhelyettesének, és tétényi zoltánnak, a pénzügyi és számviteli iskola főigazgatójának. /mti/

sl/bam/ks hgy Pulai Miklósnak, az Országos Tervhivatal elnökhelyettesének

15.23 190382 0780

-.-

sb0041 4 150 mtib1050

új óriásfáklya algyőn

1982. március 19. - két 40 tonnás daru segítségével 64 méter magas gázfáklya felállítását fejezték be pénteken a szegedi gázüzemek szopmszédságában a szénhidrogén-medence munkásai. az eddiginél 14 méterrel magasabb fáklya felszerelése azért volt szükséges, hogy a növekvő teljesítményű feldolgozó a lehető legnagyobb biztonsággal működhessen. ez a fáklya ugyanis alkalmas arra, hogy a gázfeldolgozásban keletkező esetleges műszaki hibák-tulnyomás stb - esetén elvezesse és nagy magasságban állandóan lobogó őrlángja segítségével elégesse a fölösleges gázokat. a régi kisebb fáklya a sarkadi gázelőkészítő üzem biztonsági berendezése lesz. /mti/

dob/f/kz/ks hgy ^{hogy}

15.31 190382 0695

MK

-.-

sb0042 4 160 mtib1051 /felhasználható 15 órától/

mozi az érettségire készülőknek

1982. március 19. - pénteken békéscsabán az ifjusági házban ,, olvasmányozó,, nyílt az érettségire készülő diákok számára. elsőként a mórlicz zsigmond: rokonok című regényéből készült filmet mutatták be, majd a kilenc vetítésből álló sorozatot június 4-én mihaíl solohov: emberi sors című regénye filmváltozatával fejeződik be. a sorozattal egy-egy megfilmesített kötelező, vagy ajánlott olvasmányt kínálnak a megyeszékhely érettségi előtt álló fiataljainak, ilymódon segítve a magyar tananyag ismételését.

a békéscsabai kulich gyula ifjusági és uttörőház felmérések és az osztályok jelentése után alakította ki az ,, olvasmányozó,, műsorát. a vetítéseket követő beszélgetésen szaktanár irányításával válthatnak szót a filmről, az eredeti irodalmi műről, valamint az ábrázolt korról a negyedikesek. /mti/

sam/ke/ká/ks hgy

lkez

15.41 190382 0876

.-

sb0043 4 130 mtib1052

tanácselnöki ülés /1.rész/

1982. március 19. - a környezet- és természetvédelem időszerű kérdéseiről, a kereskedelemben bevezetett új üzemeltetési formák, illetve az új vállalkozási szervezetek tapasztalatairól tájékoztak pénteki parlamenti ülésükön a fővárosi, megyei, megyei városi tanácselnökök. az értekezleten, melyet papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke vezetett, részt vett rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője.

a környezetvédelem a tanácsok munkájának szerves részévé vált - mondotta gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke. a megyei tanácsok mostanában hagyják jóvá hosszútávú környezetvédelmi koncepciójukat, melyek jó segítséget adhatnak ilyen irányú munkájuk még rendszeresebbé tételéhez. az államtitkár elemezte a hulladék-gazdálkodással, a veszélyes hulladékok ártalmatlanításával, a háztartási szennyvizek elvezetésével kapcsolatos feladatokat. elismeréssel szölt a megyei környezetvédelmi bizottságok munkájáról. hangsúlyozta, hogy a jövőben a természetet rongálókkal szemben az eddigieknél is következetesebben kell eljárni. a jelenlevők egyetértettek abban,

MK

hogy a népgazdasági érdekeket még inkább összhangba kell hozni a környezetvédelmi célokkal. meg kell előzni azt, hogy ágazati, főhatósági érdekek ütközzenek a környezetvédelmi munka során.

selmec-i lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a tanácselnököket arról, hogy az új üzemeltetési formák bevezetésének első évében 2.212 üzletet adtak szerződésbe, illetve bérletbe a vállalatok és a szövetkezetek. a megváltozott formában dolgozó boltok, vendéglátóhelyek jól működnek, forgalomnövekedésük üteme meghaladja az országos átlagot. az elkövetkezendő időszakban célszerű társulásos formában olyan önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárakat létrehozni, melyek segíthetik a szerződéses boltok árubeszerezését. az üzletvezetők körében az eddigieknél alaposabban kell ismertetni az új üzemeltetési formák lényegét. a szórványos, csak kevés számú üzlet meghirdetése helyett ki kellene alakítani azt a gyakorlatot, hogy egy adott körzet valamennyi azonos profilu üzletét egyszerre ajánlják fel szerződésre vagy bérletbe. a hosszabb távu érdekeltség megteremtéséhez megfontolandó, hogy a szerződéses, illetve bérletes megállapodások az eddigi három év helyett 5 évesek legyenek.

sokat segített az új formák bevezetésében az, hogy több megyében a tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta az új rendszerek tapasztalatait és segített feltárni további lehetőségeit.

/folyt. köv./

nj-

15.43 190382 2580

.-

sb0044 4 150 mtib2036

tanácselnöki ülés.. /2.rész/

az új vállalkozási formákkal nem lehet alapvető társadalmi céljainkat megvalósítani, de általuk gyorsítható azok elérése - mondotta villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes. hangsúlyozta: sok gazdálkodó szervezet működik tanácsi felügyelet alatt és ezeknek belső konstrukcióját úgy kell korszerűsíteni, hogy működésük és érdekeltségi rendjük alkalmazkodjék a megváltozott körülményekhez. a tanácsoknak elsősorban a szolgáltatást, termelést, háttérpiart szolgáló új vállalkozási formák létrehozását kell szorgalmazniuk. a különböző társulásoknak, munkaközösségeknek veszteség esetén az állam nem ad segítséget - emlékeztetett villányi miklós -, ezzel is ösztönözve e kis szervezeteket a piachoz alkalmazkodó, rugalmasan

MK

gazdálkodó munkára, a tanácsoknak segíteniük kell abban is, hogy az új vállalkozási formákról minél részletesebb tájékoztatást kapjanak az érdeklődők. nagyon fontos, hogy a különböző engedélyeket minél gyorsabban bírálják el. /mti/

t/ag/rj hgy

15.48 190382 1011

..

sb0045 4 130 mtib1053

sportaktiva értekezlet a magyar néphadseregben

1982. március 19. - pénteken a magyar néphadsereg művelődési házában összeült a magyar néphadsereg sportaktiva értekezlete, amelyet az mszmp bizottsága hívott össze. a tanácskozáson részt vett és felszólalt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp központi bizottságának tagja, részt vett továbbá czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke, valamint párt, állami és társadalmi életünk számos más képviselője. jelen voltak a honvéd sportegyesületek küldöttei, sportolók, aktivisták és sportvezetők. a tanácskozást papp dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára nyitotta meg, majd pacsek józsef altábornagy, miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője mondott beszédet.

Néphadseregi

a tanácskozás résztvevői részletesen elemezték a néphadseregben folyó testnevelési kiképzés, tömegsport és versenysport helyzetét és további feladatait. hangsúlyozták, hogy a csapatoknál a korszerű fegyverek és technikai eszközök meghonosodásával nem csökkent, hanem tovább növekedett, összetettebbé, bonyultabbá vált a katonák fizikai igénybe vétele. mindez méginkább növelte a katonai testnevelés és sporttevékenység jelentőségét. a minőségi sport helyzetét elemezve rámutattak, hogy a néphadsereg jelenleg 59 sportegyesületet működtet, amelyek 29 sportágban, csaknem 200 szakosztályban 9.500 sportolót foglalkoztatnak. a hadsereg sportolói a moszkvai olimpián 45,86 pontot szereztek, ami körülbelül egyötöde a magyar csapat által kivívott pontoknak. a hozzászólók számos észrevételt és javaslatot tettek a néphadseregben folyó testnevelési és sporttevékenység fejlesztésére. /mti/

gg/dg/ks hngy

15.59 190382 1786

MX

..

sb0046 4 150 mtib1054

budapesti tavaszi fesztivál /1.rész/

vendégvárás mestermódra

1982. március 19. - befejeződött a belkereskedelmi továbbképző intézet féléves tanfolyama, amelyen vendéglátásunk legkiválóbb szakácsai, cukrászai és felszolgálói sajátították el a szakmában legmagasabb rangot jelentő „mester”, cím megszerzéséhez szükséges ismereteket.

a tanfolyamon a fővárosi és vidéki vendéglátó vállalatok, mintegy 50 szakembere vett részt, akik már hazai és külföldi versenyeken, bemutatókon bizonyították magasszintű tudásukat. a továbbképzés során megismerkedtek a táplálkozástudomány legújabb eredményeivel, a korszerű konyhatechnológiákkal, gépekkel, más nemzetek étkezési szokásaival, a korszerű étlapszerkezéssel és a munkaszervezés új módszereivel is. pénteken a Gundel étteremben megkezdődött a tanfolyam hallgatóinak gyakorlati vizsgája, melynek során hidegkonyhai és cukrászati diszmunkákat készítettek. a vizsgamunkákból kiállítást rendeztek a tavaszi fesztivál alkalmából a Gundel emeleti termeiben, ahol a gasztronómia iránt érdeklődők megtekinthették az egyes kompozíciókat, a sok virágmotívummal díszített édességeket, és a számtalan sültet, halat, szárnyast és zöldség-gyümölcs köretdíszítést tartalmazó hidegtál remekeket.

szombaton folytatódik a mesterjelöltek gyakorlati vizsgája, amely a szakácsok melegkonyhai ismereteit, s a felszolgálók szakmai tudását teszi próbára. ezen a napon az expo étteremben a szakácsok napi készítményeit felszolgáló mesterjelöltek kínálják a szakmát értő és szerető vendégeknek.

új utak az ibusz-szal

az utazás, 82 kiállítás színhelyére kihelyezett ibusz-iroda a nyári programfüzetben meghirdetett mellett sokféle új programot is kínál. ezekről a lehetőségekről tájékoztatták pénteken az újságírókat a néprajzi muzeumban.

a belöldi helyvidéki utak sorában újdonságként szerepel például eresztvény, a monori erdő, a nógrád megyei gedőctető - elsősorban hétvégi pihenésre nyújtva lehetőséget. kedvezményes előszezonban balatoni üdüléseket is szervez a vállalat: balatonalmádi, balatonfüred, balatonmáriafürdő, tihany és szántód komfortos szállodáiban félpanziós ellátással.

a külföldi utak között is találunk az érdeklődők néhány újdonságot, így például áprilistól barátság-repülőgépeket indít az ibusz budapest-leningrád-moszkva útvonalon. elő- és utószezonban

MX

rendkívül kedvezményes áron szerveznek utakat a bulgáriai napospartra. a legfrisebb ajánlatok közül való a májustól szeptemberig kéthetes turnusokban indítandó dubrovnik-i repülőut is.

/folyt.köv./ t/mg/s/rj bam

t mg/s
16.02 190382 2610

-. -

sb0047 4 130 mtib1055

budapesti tavaszi fesztivál.. /2.rész/

a nyaraló-üdülő programok mellett szakmai utakra is lehet jelentkezni: az ibusz mezőgazdasági irodája, az agroinform élelmiszeripari, mezőgazdasági és építőipari szakemberek részére szervez szakmai látogatásokat egyebek között az ndk-ba, az nszk-ba, kanadába, svájcba és franciaországba. a sportkedvelőknek a labdarúgó-világbajnokság első három mérkőzésére indítanak utakat spanyolországba.

az ibusz képviselői arról is szóltak, hogy a vállalat igen jelentős szerepet vállalt magára az utazás, 82 kiállításon: 35 ország, köztük görögország, olaszország, svájc és svédország több mint 80 utazási irodáját képviseli, ismertetőanyagokkal, prospektusokkal mutatva be tevékenységüket. /folyt.köv./

t bi/rj bam hgy

16.07 190382 0771

-. -

sb0048 4 160 mtib1056

derkovits-dijasok kiállítása

1982. március 19. - két derkovits-ösztöndijas - földi péter és püspöki istván - alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a szombathelyi forradalmi muzeumban. a derkovits-ösztöndijasok évente sorra kerülő közös bemutatóján legjobbnak ítélt fiatal művész már hagyomány szerint jogot kap arra, hogy önálló tárlatot rendezzen derkovits szülővárosában. az ösztöndijasok tavalyi kiállításának

MA

zsürije két első díjat adott ki, ezért rendeztek az idén közös kiállítást. földi péter nagyméretű, erős színeket használó olajképekkel mutatkozott be a szombathelyi közönségnek, püspöki istván pedig grafikáit állította ki.

a két fiatal művész kiállítása április 18-ig tekinthető meg. /mti/

kre/rj kz hgy

16.12 190382 0751

-. -

sb0049 4 150 mtib1057

budapesti tavaszi fesztivál /3.rész/

kirakatverseny eredményhirdetése

- pénteken a duna intercontinental szállóban a budapesti tavaszi fesztivál alkalmából rendezett nemzetközi kirakatverseny győztesének szabó imre, a magyar reklámszövetség főtitkára és amerigo tot, a világhírű magyar származású szobrászművész adták át a díjakat.

a méteráru- és ruházati boltok közül a zsüri a kigyói utcai aranypók-üzlet nyakkendő kirakatát ítélte legjobbnak, vegyesiparicikk kategóriában a váci utca 9.szám alatti illatszerbolt ruzskirakata, az élelmiszerkirakatok közül a rákóczi út lenin körút sarkán lévő csemege áruház kirakatsora kapta az első díjat. a magyar reklámszövetség különdíját a corvin áruház, a kpvdz különdíját a szivárvány bécsi utca méteráru üzletének kirakatai nyerték.

győr-sopron megye bemutatkozik

- pénteken borsos miklós szobrászművész dominikánus udvarbeli kamarakiállításának megnyitásával megkezdődött a hilton szállóban a győr-sopron megyét bemutató rendezvénysorozat.

a szállodában mintegy 2500 négyzetméteren kiállítást rendeztek 34 győr-sopron megyei vállalat, egyebek közt a graboplast, a gardénia, a soproni szőnyeggyár, a rába vagon- és gépgyár és a richards finomposztógyár legújabb termékeiből. a kiállítás már az első napon sikert aratott a szálló - főként külföldi - vendégeinek körében, akik közül sokan fényképezték a kiállított csipkéket, szöveteket, ruhákat, népművészeti tárgyakat.

MA

a következő napok rendezvényein bemutatkozik a megye népművészete, zenei és kulturális élete. műsort adnak többek között a győri kislaludy színház művészei, fellép a győri balett és japán zeneművek előadásával a győri ütő együttes.

/folyt. köv./

mg/s/rj bam hgy

16.17 190382 1790

-. -

sb0050 4 130 mtib1058

tanács-népfrent együttműködés vas megyében /sarlós istván/

1982. március 19. - együttes ülést tartott pénteken szombathelyen vas megye tanácsa és a hazafias népfrent megyei bizottsága. az ülésen - melyen megjelent és felszólalt sarlós istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára, megvitatták a megyei tanács és a népfrent együttműködésének kérdéseit.

megállapították, hogy az együttműködés egyik legeredményesebb területe a településfejlesztés, amelyért a lakosság a legutóbbi ötéves tervidőszakban mintegy 650 millió forint értékű társadalmi munkát végzett. a természet-és környezetvédelemben a tanács és a népfrent együttesen kezdeményezte a sághegyi, az őrségi és a kőszegi tájvédelmi körzetek létrehozását. a népfrent mind eredményesebben működik közre az iskola és a szülők kapcsolatának erősítésében, s a közművelődési feladatok megoldásában is.

az elmúlt két évben a tanácsok és a népfrent szervezésében csaknem ezer jogpropaganda előadást tartottak a megyében, s ezeken 40 ezren vettek részt. két év alatt 257 alkalommal szerveztek ingyenes jogi tanácsadást.

hangsúlyozták, hogy a társközségek közéletének fejlesztése érdekében elő kell mozdítani a községi közös tanácsok és a társközségekben működő népfrent bizottságok még szorosabb együttműködését. fokozott törődést igényel a kisközségek ellátásának javítása népeségmegtartó képességük fokozása, a hátrányos helyzetűek életkörülményeinek javítására.

MM

az együttes ülésen dr. istván Lajos professzort, a hazafias népfrent vas megyei bizottságának elnökét 60. születésnapja alkalmából eddigi munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. a kitüntetést sarlós istván nyújtotta át. /mti/

Lér/mné/st/ks hgy

16.20 190382 1750

-. -

sb0051 4 150 mtib1059

javul az ivóvizellátás komárom megyében

1982. március 19. - az idén komárom megyében befejeződik a dorogi regionális vízmű leányvári ágának építése. ez lesz komárom megye 3. regionális vízműve. 1983-ban készül el teljesen, s ettől kezdve alkalmas lesz három komárom megyei és szükség esetén három pest megyei község vezetékes ivóvizellátására - jelentették be pénteken tatabányán az országos vízügyi hivatal és komárom megye vezetőinek tervezett tanácskozásán. elmondták azt is, hogy az észak-dunántúli megyében 1982-ben összesen 160 millió forintot fordítanak a közhálózat fejlesztésére, a vízmű és csatornaépítésekre, valamint a közegészségügyileg veszélyeztetett települések egészséges ivóvizellátására. gyermek és szomód község közművesítésével például a megyében 10-re csökken a súlyosan veszélyeztetett települések száma. még az idén befejeződik az esztergomi csatornahálózat rekonstrukciója, 1983-tól pedig már működni fog a bábolnai csatornamű társulat szennyvíztisztító telepe. ^{lmü}

az ülésen szó volt arról is, hogy a vi. ötéves terv időszakában további 13 településen hoznak létre társulati formában közmű és vízvezeték-hálózatot, így a megye településeinek csaknem 82 százalékát el tudják majd látni jó minőségű ivóvízzel. örvendetes, mutattak rá a tárgyalás résztvevői, hogy amíg az v. ötéves terv időszakában a lakosság 26 millió forint értékű anyagi hozzájárulással és társadalmi munkával támogatta a közművesítést, a mostani tervidőszakban várhatóan ennek az értéknek csaknem a négyszeresét adják. ezért a tervszakasz 870 millió forintos beruházásának több mint az egyharmada a lakosság segítségével valósítható meg. a tervidőszak végére befejeződik a komáromi csatornahálózat és a szennyvíztisztító telep építése, és tervezik a kistérségi csatornamű társulat megalakítását is.

MM

bel

- 38 -

1982.03.19.

a megye és az ágazat vezetői rámutattak, hogy a jövőben javítani kell az országos vízügyi hálózat, az ipari vállalatok és a megyei tanács szerveinek szorosabb együttműködését. a térségben a bányafejlesztés vizgazdálkodásához jól igazodó közös terveket kell kialakítani. /mti/

kuz/rj kz hgy

16.30 190382 2110

-. -

sb0052 4 150 mtib1060

szovjet elismerés a szegedi kenderiparnak

1982. március 19. - a természetes anyagokat utánozó szintetikus zsinegek, valamint a színes, vízhatlan felkender és pamutponyvaanyagok hosszú évek óta pontos, minőségi kifogás nélküli szállításáért szovjet elismerő oklevelet kapott pénteken a kenderfonó és szövőipari vállalat. az ujszegedi szövőgyár művelődési termében megtartott ünnepélyes átadáson képviseltette magát az ipari minisztérium, valamint a szovjet külkereskedelmi minisztérium, a raznoexport külkereskedelmi egyesülés és a szovjetunió magyarországi nagykövetsége.

a szegedi vállalat tavaly mintegy öt millió négyzetméter ponyvaanyagot, illetve műszaki szövetet készített megrendelésre. az idején hasonló mennyiségű, mintegy tíz millió rubel értékű ponyvaszövet jelentős hányadát konfekcionálva, készen szállítják a szovjet mezőgazdasági üzemek és más felhasználók igényeinek megfelelően. /mti/

└ szovjet

dob/f/st/ks hgy

16.31 190382 0939

-. -

bel

- 39 -

1982.03.19.

sb0053 4 150 mtib1061

borsod megyei ujitók tanácskozása

1982. március 19. - borsod megyei ujitási konferenciát tartottak nyolcvannyolc vállalat és gazdasági egység ujitóinak részvételével pénteken miskolcon a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. a konferencián beszámoltak arról, hogy a megye vállalatainál tavaly csaknem 16 ezer ujitási javaslatot nyújtottak be, ebből mintegy 9200-at bevezettek, és ezek együttesen több mint 500 millió forint hasznot hoztak a vállalatoknak.

a beadott ujitások több mint egyharmada az anyag- és energiatakarékosságot szolgálta. az előbbieket a mintegy 290 üzem- és munkaszervezési ujitással együtt kétszázmillió forint gazdasági eredményt hoztak.

a tanácskozással egyidőben a szakszervezetek megyei tanácsának székházában építő- és építőanyagipari ujitási és találmányi kiállítás nyílt, amelyen huszonnyolc vállalat mintegy száznegyven ujitást és találmányt mutat be. /mti/

hag/rj st hgy

16.35 190382 0938

-. -

sb0054 1 130 mtib1062

elhunyt dr. jóboru magda /1.rész/

1982. március 19. - tragikus körülmények között elhunyt dr. jóboru magda, /dr. ajtai miklósné/ a neveléstudományok kandidátusa, az országos széchenyi könyvtár főigazgatója, több hazai és külföldi társadalmi és tudományos szervezet vezető tisztségviselője. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium,
országos széchenyi könyvtár,
magyar unesco bizottság,
magyar pedagógiai társaság

x x x

† életének 64. évében március 19-én

/folyt. köv./

rj -

16.43 190382 0581

MM

-. -

sb0055 4 130 mtib1063

egyezmény

1982. március 19. - a szolgálati célú határátlépési igazolványok egységesítéséről írt alá egyezményt budapesti ladvánszky károly belügyminiszter-helyettes és victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. az eseményen jelen voltak a külügyminisztérium képviselői is. /mti/

ri rj dg ie

16.48 190382 0337

-.-

sb0056 4 130 mtib1064

magyar-spanyol munkaterv

1982. március 19. - három évre szóló magyar-spanyol kulturális, oktatási és tudományos munkatervet írtak alá pénteken budapesti a két ország külügyminisztériumának képviselői. /mti/

rj dg ie

16.49 190382 0234

-.-

sb0057 4 150 mtib1065

3.000 hektárral több kenyérgabona fejeér megyében

1982. március 19. - a megye termelészövetkezeteinek ideai feladatait vitatta meg pénteken agárdon megtartott küldöttgyűlésén a fejeér megyei termelészövetkezetek szövetsége. mint elmondták, a megye közös gazdasági háromezer hektárral növelték a kenyérgabona vetésterületét, s az előző évinél hektáronként csaknem 4 mázsával több búzát akarnak betakarítani. növelték a vetésszerkezetbe könnyen beilleszthető olcsó, de magas beltartalmu takarmánnyként vetett árpák termőterületét, a mezőföldi táj jellegzetes növényéből a kukoricából pedig ötvenöt ezer hektárról hat és fél tonna átlagtermést szándékoznak betakarítani. az ágazat gazdaságosságának javítását, költségeinek csökkentését elsősorban az energiatakarékos tárolási

MK

módszerek széles körű elterjesztésével igyekeznek elérni. a tavalyinál csaknem huszezerrel több - együttesen mintegy 25.000 tonna hizottsertést, 8.300 tonna vágómarhát és több mint 4.700 tonna baromfit értékesítenek. a tehénlétszám viszonylagos változatlansága mellett 6,2 százalékkal nő majd a tejtermelés. a fejeér megyei termelészövetkezetek tehenészetekben végrehajtott fajtaátalakító keresztezések eredményeként egyébként a megye gazdaságai a tejprémium bevezetése óta évente tíz százalékot meghaladó termelés emelkedést értek el hat év alatt a tehénállomány 16 százalékkal, a tejértékesítés pedig 94 százalékkal nőtt a megye termelészövetkezeteiben. tojástermelésből csaknem 14 százalékos termelés-növekedést terveznek 1982-re a nagyüzemek. az állattenyésztési ágazat fejlesztésének beruházási költségeit új módon igyekeznek csökkenteni a megye szövetkezeti gazdaságai: az állomány egy részét a háztájiba „helyezik ki,,. ezzel a módszerrel már tavaly többszáz sertést és szarvasmarhát hizlattak fel, s több ezer baromfit neveltek.

a rendelkezésükre álló termelési kapacitások és munkaerő jobb kihasználására újabb melléküzemeket szerveztek: az idén már harmincnyolc közös gazdaságban végeznek ipari és feldolgozó tevékenységet, illetve nyitottak üzleteket, vendéglátó egységeket. /mti/

dáv/rj kz ie

17.01 190382 2093

-.-

sb0058 4 150 mtib1066

ünnepi közgyűlést tartott a magyar kémikusok egyesülete /1.rész/

1982. március 19. - a magyar kémikusok egyesülete pénteken tartotta - a 75 éves fennállása alkalmából megrendezett - jubileumi közgyűlését a mtesz székházában. az ünnepi eseményen jelen volt állami, tudományos és társadalmi életünk több vezető képviselője.

szekér gyula, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, az egyesület elnökségi tagja köszöntötte a jubiláló egyesületet, majd ünnepi beszédében szólt a magyar kémia és vegyipar multjáról, továbbá ismertette napjaink vegyiparának eredményeit és gondjait: emlékeztetett arra, hogy magyarországon a természettudományok közül, a kémia volt az, melyet legkorábban kezdtek kutatási szinten művelni. a mult század második felében már megjelentek kémiai folyóiratok, ilyen volt a „vegytani lapok,, vagy a ma is létező magyar kémiai folyóirat. 1907-ben pedig megalakították a magyar

MK

kémikusok egyesületét, melynek akkoriban elsősorban a vegyiparban dolgozók érdekvédelme volt a legfontosabb feladata. a magyar vegyipar a felszabadulás előtt a tudományos sikerek ellenére egyenlőtlenül fejlődött, és nem volt számottevő szerepe az ország gazdasági életében sem. a második világháború után gyors léptekkel kezdődött a helyreállítás, a szerkezeti aránytalanságok azonban az erőfeszítések ellenére sem szűntek meg, különösen nagy volt az elmaradás a műanyag- és a műszálgártás terén.

az omfb elnöke szólt arról, hogy hazánkban az utóbbi 20 évben a vegyipar volt a népgazdaság leggyorsabban fejlődő iparága, termelése 1960 óta több mint nyolcszorosára emelkedett, ma a vegyipar 12 nap alatt állít elő annyi értéket, amennyihez 1950-ben egy teljes év munkájára volt szükség. megtízszereződött a műtrágya-termelés, korszerű szintetikus mosószer- és lakkfestékgyártó üzemek épültek, a gyógyszeripar termelése két évtized alatt több mint 15-szörösére nőtt, vegyszárból azonban - annak ellenére, hogy a termelés itt is megötszörösződött - a hazai szükséglet több mint felét importáruval kell fedezni. /folyt.köv./

t bi/s /rj ie

17.06 190382 2065

-.-

sb0059 4 150 mtib2039

ünnepi közgyűlést... /2.rész/

- az elmúlt 20 év alatt 140 milliárd forint értékben fejlesztették a vegyipart, s nagymértékben nőtt a munka termelékenysége is. szekér gyula utalt arra, hogy a vegyipar a kiemelkedő eredmények ellenére még mindig nem képes a hazai igények teljes kielégítésére: a termelés alig háromnegyedét biztosítja a növekvő belső szükségleteknek. jelenleg a vegyipar az az ágazat, ahol a legnagyobb az export-import forgalomban a mérleghiány.

az omfb elnöke értékelte a szocialista államközi egyezmények jelentőségét. szólt arról, hogy a magyar-szovjet olefinegyezmény révén először valósult meg szocialista országok között csővezetékes etilén szállítás. a magyar-lengyel polimer-kémiai egyezmény poliészter selyem igényünk kielégítését biztosítja pvc-por ellenében. a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény keretében különböző növényvédőszerkért műtrágyát, műanyagot, intermediereket és szerves alapanyagokat veszünk.

MK

a hazánkban folyó vegyipari kutatásokat igen jelentékenynek ítélte az előadó: jelenleg a vegyiparban 52 kutatóhelyen végeznek tudományos munkát, s mint mondta az utóbbi 20 év alatt tiszszerezésre emelkedett, s már eléri az évi ezret a kutatóhelyek által bejelentett szabadalmak száma. kiemelte: különösen a gyógyszerkutatások fejlődtek eredményesen, évente egy-két eredeti gyógyszert és 15-20 új gyógyszerfeleséget állít elő a magyar gyógyszeripar.

végezetül szekér gyula rámutatott arra, a magyar kémikusok egyesülete mindig jelentős szerepet töltött be a hazai kémiatudomány segítésében, hasznos társadalmi vitafórumot biztosított a kémiatudomány és a vegyipar eredményeinek ismertetésére, azok megvitatására, társadalmi, szakmai bírálatára. mint mondotta, az egyesület munkabizottságai és egyéb szervei által kidolgozott javaslatok nem egyszer váltak tudománypolitikai, oktatáspolitikai és iparpolitikai döntések előkészítőjévé.

a közgyűlés további részében kitüntetések és egyesületi emlékérmeket nyújtottak át. „kiváló munkáért”, kitüntetésben 11-en részesültek. wartha vince emlékérmel gaál antal és vécsey k. istván kapott. pfeifer ignác emlékérmel szekeres gábort tüntették ki. dr. korányi györgyöt és szilágyi gyulát than károly emlékérmel tüntette ki az egyesület elnöksége. /mti/

t bi/s /rj bam/ie

17.11 190382 2289

-.-

sb0060 4 130 mtib1067

elhunyt györke miklós

1982. március 19. - györke miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt tagja, életének 87. évében elhunyt. temetése március 23-án 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

rj dg hgy

17.12 190382 0327

MK

-.-

sb0061 4 130 mtib2040

forradalmi ifjúsági napok - kitüntetési ünnepség /1. rész/

1982. március 19. - az idén ötödik alkalommal jutalmazta az ifjúsági szövetség kisz-díjjal azokat a 35 éven aluli fiatalokat, ifjúsági kollektívákat, akik több éven át példamutató tevékenységükkel, az ifjúság nevelésében végzett kiemelkedő munkájukkal járultak hozzá a fejlett szocialista társadalom építéséhez.

a kitüntetéseket pénteken a szövetség székházában megtartott ünnepségen fejtő györgy, a kisz kb első titkára nyújtotta át. az ünnepségen jelen volt aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai.

kisz-díjat kapott barna györgy, a miskolci tokaj vendéglátóház üzletvezetője, az igényes vendéglátás és a közművelődés összekapcsolásáért kifejtett eredeti koncepciójú tevékenységéért; kárpáti tamás festőművész, mély humanizmussal telített, egyéni hangulatu, kiemelkedő színvonalu munkásságáért; polinszky tibor, a középülettervező vállalat tervező mérnöke, a korszerű, speciális követelményeknek is megfelelő épületek tervezésében végzett kiemelkedő munkásságáért; tarján tamás kritikus, igényes, tudományos alapon végzett szakírói munkájáért, sokoldalú társadalmi, közéleti tevékenységéért; valki irén, a békéscsabai konzervgyár konzervipari szakmunkása, több éven keresztül végzett példamutató munkahelyi és mozgalmi tevékenységéért; wladár sándor olimpiai- és kétszeres európa-bajnok uszó, kiemelkedő, eredményes sportmunkájáért.

négy kollektíva is elnyerte a kisz központi bizottságának kisz-díját: a kertészeti egyetem ifjúsági klubjának vezetősége, a fiatalok művelődése, igényes szórakozása érdekében kifejtett példátadó, újító tevékenységükért; a magyar rádió ötödik sebesség műsorának alkotó közössége a korszerű ifjúsági rádiózás megteremtése érdekében végzett eredményes munkájukért, az ifjúsági szövetség munkáját, politikai céljainak megvalósítását segítő tevékenységükért; a máv szolnoki járműjavító üzem művelődési házának amatőr klubja magas színvonalu szakköri tevékenységükért, társadalmi-közösségi aktivitásukért; a rock színház alkotó közössége, az ifjúság színházi kulturájának fejlesztése, a hazai zenés színjátszás megújítása érdekében kifejtett alkotó munkájukért. /folyt. köv./

t km/se/sa dg ie

17.14 190382 2313

MK

-.-

sb0062 4 130 mtib2041

korom Mihály látogatása Kőbányán

1982. március 19. - korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken Budapest X. kerületébe látogatott. a vendéget Zarnóczy József, a X. kerületi pártbizottság első titkára és Barta Györgyné tanácselnök fogadta. Korom Mihály a kerületi pártbizottság székházában találkozott a Kőbányai párt-, állami és társadalmi szervek vezetőivel, s tájékozódott a városrész fejlődéséről, életéről.

ezt követően a központi bizottság titkára az utóbbi években erőteljesen fejlődő, gyarapodó kerülettel ismerkedett. megtekintette többi között a széles áruválasztékot, sokféle szolgáltatást kínáló Zalka Máté téri üzletközpontot. felkereste a 22 hektáros Magyar-Szovjet Barátság parkot, s a kerület dolgozóinak, lakosainak és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonáinak társadalmi munkájával létrehozott parkban fát ültetett. megnézte a Kada-, Száraz-, Noszlópy utca által határolt területen épülő munkáslakásokat: a jövő év végéig 602 új otthonba költözhetnek be itt a kerület dolgozói. az Újhegyi lakótelepen a körzeti pártszervezet és a hazafias népfront aktivistáinak társaságában megtekintette az ugyancsak társadalmi összefogással épített „szocialista brigádok parkját”, valamint a 18 hektáros területen most formálódó sportligetet, majd ellátogatott a 30 tantermes Újhegyi-Sétányi általános iskolába, ahol kétműszakos rendszerben 1821 diák tanul.

délután Korom Mihály az Orion rádió és villamossági vállalatnál a színes televíziót és a mikrohullámu berendezéseket gyártó üzemegységek munkájával ismerkedett. programja az Orion-ban tartott aktívüléssel fejeződött be, ahol párt-, kisz- és szakszervezeti aktivistákkal, szocialista brigádvezetőkkel beszélgetett időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

t -ár/gk/sa
17.15 190382 1849

MK

-.-

sb0063 4 150 mtib2042

uj dómus áruház szekszárdon

1982. március 19. - szekszárdon pénteken felavatták hazánk tizenharmadik domus áruházát, tolna megye székhelyének egyik legnagyobb kereskedelmi létesítményét. a 3500 négyzetméter alapterületű két emeletes áruház évi áruforgalmát százötvenmillió forintba tervezték. /mti/

blb/rj kz ie

17.17 190382 0331

-.-

sb0064 4 150 mtib2043

megalakult az agrostern gazdasági társulás

1982. március 19. - élelmiszerek sugárkezeléses tartósítására agrostern néven gazdasági társulás alakult pénteken az agrober, az állatforgalmi és husipari tröszt, az mta izotópiintézete, a lőrinci állami gazdaság, a rákóczi falvi rákóczi tsz, valamint a szolnok és a csongrád megyei zöldségtérrel részvételével.

a módszer bevezetését a legmondosabb hatósági vizsgálatok alapján engedélyezték, miután bebizonyosodott: semmiféle káros hatása nincs az emberi szervezetre a sugárkezelt élelmiszereknek. így az új társulás közösen hasznosítja a kobalt 60 izotóp sugárhatását, amely lehetővé teszi különféle zöldségek, gyümölcsök és más élelmiszerek eltarthatóságának fokozását. külföldön már ismert és sikeresen alkalmazott ez a módszer.

a sugárkezelés lényegében a termés csirázóképességét szünteti meg, így módon például a hagyma és a burgonya jobb minőségben és hosszabb ideig tartható el, mint a hagyományos kezeléssel. ezzel nemcsak a szezon hosszabbíthatják meg, hanem a termények exportálására is újabb lehetőség nyílik; távolabbi országokba is szállíthatnak a keresett magyar kertészeti termékekből.

a társaság tagjai közül többen külön-külön eddig is kezeltek már be-sugárzással terményeket a téli tárolás előtt. a rákóczi falvi rákóczi tsz például hagymát, a lőrinci állami gazdaság burgonyát tartósított.

MK

sugárzással a különféle husipari termékek eltarthatósága is növelhető, a szerződő partnerek erre is vállalkoznak. a kobalt 60-nal a husipari termékeket izesítő fűszereket is csirázlaníthatják, ezzel kevésbé romlandó készáruhoz jutnak, ami a hosszabb szállítást is eltűri.

a közös sugárforrás hasznosításának egész rendszerét a társaság tagjai hamarosan kidolgozzák. a program keretében a központi élelmiszerkutató intézet és a zöldség-központ együttesen újabb termények sugárkezeléses tartósítására terjeszti ki a vizsgálatot; a szamóccával, a meggyel és a cseresznyével is kísérleteznek.

/mti/

kg/jk/s bam ie
17.23 190382 2005

-.-

sb0065 4 150 mtib2044

fejlődő tszker - vállalkozások

1982. március 19. a hajdusági tsz-ek ez évben műtrágya - szükségletüknek csaknem 60 százalékát a tszker-en keresztül szerzik be - közölték a tszker hajdu-bihar megyei területi központjának pénteken debrecenben megtartott igazgató tanácsi ülésén. a hajdusági tsz-ek csaknem valamennyi közös gazdaságba a tszker forga-almazza már az idén a premixeket, a phylaxia állatgyógyászati termékeit, s ezeket hetenként induló menetrend szerinti járatokkal viszik a megrendelőkhöz. az év elején újabb repülőgépet vásároltak, így az idén a tszker irányításával már hat növényvédő repülőgép és egy helikopter dolgozik, s mintegy 250 ezer hektáron végeznek műtrágyázást, illetve növényvédelmet a hét termelészövetkezettel gazdasági együttműködést kötött a tszker megyei központja évi 2500 vagon takarmány előállítására. a megye több településén a háztáji állattartók portájára szállítják a 2 mázsán felül rendelt mennyiséget.

ebben az esztendőben 4000 hajdusági termelészövetkezeti tag és alkalmazott utazik, üdül, pihen a tszker szervezésében. /mti/

szü/éva/st/ks ie

17.26 190382 1101

MK

-.-

sb0066 4 150 mtib2045

a szénhidrogénipar vezetőinek tanácskozása /méhes Lajos/

1982. március 19. - pénteken nagykanizsán tanácskozást tartottak a hazai szénhidrogénipar vezetői, az eszmecserén, amelyen részt vett méhes Lajos ipari miniszter is, hangsúlyozták, a szénhidrogénipar a hazai energiaellátás egyik legfontosabb pillére. az olajipari vállalatok a népgazdasági kívánalmaknak megfelelően fegyelmezetten hajtják végre feladataikat, munkájukkal eredményesen segítik a gazdasági célkitűzések megvalósítását. a hazai kőolajbányászat fontos feladata, hogy újabb források feltárásával fenntartsa jelenlegi termelési szintjét. a tanácskozás több előadója is hangsúlyozta, a legutóbbi és a folyamatban lévő kutatások eredményei biztatóak is ebben a tekintetben. a prognózis szerint is Magyarország területén még jelentős feltáratlan szénhidrogénkészletre van remény, számolni kell azonban azzal, hogy ezek a készletek az eddig ismertnél nagyobb mélységben találhatóak. a kutatás feladatának tartja, hogy műszakilag, technikailag felkészüljön az ultra mélyfurások elvégzésére. a magyar olajkutató gárda képes ennek megoldására.

az utóbbi években, hangsúlyozták a továbbiakban, országosan jól érvényesül az a törekvés, hogy kevésbé olajigényes fogyasztás alakuljon ki a magyar energiafelhasználásban, hogy olajtüzelés helyett egyre szélesebb körben alkalmazzanak gázfűtést.

a kőolajfeldolgozó ágazat előtt álló feladatokról szólva kiemelték annak fontosságát, hogy új feldolgozási struktúra kialakításával növekedjen az ugynevezett fehéráru, a benzin és gázolaj kihozatala. ehhez bizonyos korszerűsítésre és technológiaváltásra szükség van, de e fejlesztés megéri a ráfordítást.

az energiagazdálkodás racionalizálására törekedve megkezdődött, s a következő években folytatódik a tüzelőanyag-váltás a nagy felhasználóknál. néhány villamoserőműünket már most földgázzal fűtenek olaj helyett, s ezzel tetemes mennyiségű tüzelőolajat takarítanak meg a népgazdaságnak, mind gazdaságossági, mind pedig környezetvédelmi szempontok miatt célszerűnek ítélték a lakossági gázszolgáltatás további kiszélesítését. a vi. ötéves terv időszakában is mód nyílik újabb települések bekapcsolására a földgázhálózatba. /mti/

tóa/kné/sa kz ie

17.30 190382 2233

NK

-.-

sb0067 4 150 mtib2046

öntözési tanácskozás

1982. március 19. - az öntözési kapacitásnak csak az 55-57 százalékát használják ki a fejér, komárom és tolna megyei mezőgazdasági nagyüzemek, pedig a növénytermesztés hozamainak növelése megkövetelné a mesterséges csapadék fokozott hasznosítását - állapították meg a három megye szakembereinek pénteken székesfehérváron rendezett tanácskozásán. az öntözött terület csökkenése nemcsak a vízdíjak és az energiaárak emelkedésének következménye, hanem szemléletbeli okai is vannak: a gazdaságokban ugyanis főként a biológiai alapok, a megfelelő fajták használatával, a korszerű technikai és a kemikáliák alkalmazásával igyekeznek nagyobb hozamokat elérni, s kevésbé fontosnak tartják az öntözést. emellett kevés a megfelelő képzettségű szakember, s elhanyagolják, nem mindig szakszerűen végzik a berendezések karbantartását. ugyanakkor jónéhány gazdaság példája bizonyította, hogy ahol hozzáértően, optimális időben éltek a mesterséges csapadék adta lehetőségekkel, számottevően növelték a hozamokat. az enyingi állami gazdaságban például az öntözött cukorrépa táblák hektáronként husz tonnával nagyobb termést adtak, mint a száraz művelésű területek.

nagy segítséget jelent majd, hogy megkezdték az egyes szántóföldi kultúrák öntözési fajta-technológiájának a kidolgozását, az agárdi mezőgazdasági kombinát pedig ebből a célból az ikr-rel közösen kisparcellás kísérleteket végez, a mém öntözési szolgálata elsősorban a másodvetemények, a korai kukoricák, a lucerna, a cukorrépa, a gyepek valamint a vizigényes zöldségkultúrák öntözését javasolja a gazdaságoknak, mert ezeknél a nagyobb terméshezam ellensúlyozza a mesterséges csapadék viszonylag magas költségeit. /mti/

dáv/rj st ie

17.32 190382 1722

-.-

sb0068 4 130 mtib2049

forradalmi ifjúsági napok - jubileumi kiállítás /2.rész/

1982. március 19. - „hűség a néphez, hűség a párthoz”, címmel a magyar forradalmi ifjúsági mozgalom történetét 1848-tól napjainkig nyomonkövető emlékkiállítás nyílt a kisz Zászlóbontásának negyedszázados évfordulója alkalmából pénteken a munkásmozgalmi muzeumban. a tárlaton több száz fotó, különféle dokumentum,

NK

emléktárgy segítségével idézik a magyar fiatalok forradalmi tetteit. történelmi sorrendben dolgozták fel az 1848-tól 1960-ig terjedő időszakot: az ifjúsági mozgalom egy-egy jelentősebb eseményét emlékezetes pillanatát tárják a kiállításon a nézők elé. Látható például az első ifjúsági lap, az 1899. májusában megjelent előre. a tanácskoztársaság éveiből egyebek között a budapesti rottenbiller utcai iskolások marx károly uttorócsapatának igazolványa szerepel a kiállított tárgyak között. az illegalitás éveiben, 1922-ben nyomtatták azt az ifju proletár című ujságot, amely ugyancsak megtekinthető. az ifjúsági lapok egykori életmódjába is számos fotó, írásos dokumentum nyújt betekintést.

a tárlat 1960-tól napjainkig tematikus módon dolgozza fel a kisz történetét. a kiállítás egy-egy része illusztrálja a kisz programjait, feleleveníti az építőtáborok munkáját, szolidaritási akciók eseményeit, az ifju gárda életét, a védnökségvállalásokat, az „edzett ifjúságért”, mozgalmat, az „alkotó ifjúság”, pályázatot.

a kiállítást megnyitó beszédében bakó ágnes, az mszmp kb párttörténelmi intézetének igazgatóhelyettese egyebek között emlékezett arra, hogy míg 1957. március végén 270 kisz-szervezet működött 8.000 taggal, nem egészen három hónappal az alakulás után már 4.000 szervezetet és 120.000 kisz-tagot számláltak. 1960-ban pedig az első kongresszus már több mint félmillió küldött nevében tanácskozott. a kiállítás fényképdokumentumain is látható: hogyan érvényesült a kisz első országos értekezletén elhatározott törekvés, hogy baráti kapcsolatokat kell kialakítani a világ haladó ifjúságával, össze-fogva a béke, a barátság, a szolidaritás jegyében.

Laz pedig

/folyt.köv./

17.40 190382 2074

.-.

sb0069 4 150 mtib2050

ikr országos ifjúsági verseny

1982. március 19. - a felsőszentiváni tsz fiataljai győztek a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr országos ifjúsági vetélkedőjének pénteken bábolnán megtartott döntőjén. a második helyet a regölyi kaposvölgye tsz csapata szerezte meg. a csapatoknak két felsőfoku végzettségű szakember és két fizikai dolgozó - szerelő vagy gépvezető - volt a tagja.

MX

az ikr - a kisz központi bizottsága és a magyar agrártudományi egyesület közreműködésével - ezúttal negyedszer rendezte meg a vetélkedőt, amelynek középpontjában a kukorica termesztési kérdések álltak, de a fiataloknak politikai és gazdasági ismereteikről is számot kellett adniok. /mti/

ber/rj az kz

17.42 190382 0722

.-.

sb0070 4 160 mtib2051

idős szabó istván kiállítása

1982. március 19. - idős szabó istván kossuth díjas, érdemes művész fából faragott szobrainak a kiállítását nyitották meg pénteken martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének brunszvik klubjában. a nyolcvan éves művész 33 fafaragása látható az egy hétig nyitvatartó tárlaton. kiállították többek között a jellegzetes palócföldi asszony alakját megőrkítő „kazári menyecske”, a „beteg gyermekét vivő anya”, és a „táncospár”, című alkotását, s két faragott táblaképét is. /mti/

dáv/fné/st/ks ie

17.43 190382 0558

.-.

sb0071 4 150 mtib2053

forradalmi ifjúsági napok - koszoruzási ünnepségek - ifjúsági nagygyűlések

/3.rész/

1982. március 19. - pénteken a tanácskoztársaság kikiáltásának 63. és a kisz zászlóbontásának 25. évfordulója alkalmából országsszerte sok helyütt rótták le kegyeletüket a dicsőséges 133 nap nagyjainak, helyi vezetőinek, mártírjainak emlékművénél, a fiatalok pedig ifjúsági gyűléseken tettek hitet a kommunista ifjúsági szövetség céljai mellett.

MX

szekszárdon, születésének 100. évfordulójára is emlékezve, alpári gyula emlékülést tartottak, s ehhez kapcsolódóan kiállították azokat a dokumentumokat, amelyek részletes áttekintést adnak a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom e kiemelkedő alakjának életutjáról. kaposvárott latinca sándor, salgótarján münlich ferenc, pásztón lovász józsef, nyiregyházán szamuely tiber szobránál, emléktáblájánál helyezték el az ünneplők a kegyelet és a hála virágait. ünnepség színhelye volt pásztó centruma is, ahol egykor kun béla tartott lelkes hangulatu nagygyűlést.

gyöngyösön 400 új kisz-tag tett fogadalmat, azt követően pedig a tanácsköztársaság helyi veteránjaival találkoztak a fiatalok. a pénteki ünnepségek több helyütt a fiatalok látványos fáklyás felvonulásával fejeződtek be.

budapesten a kun béla téren a fiatalok megkoszorúzták a tanácsköztársaság vezetői, kun béla, szamuely tiber és landler jenő emlékművét, majd 700 új kisz-tag tett ünnepélyes fogadalmat. a csepel művek munkásotthonában jubileumi fotókiállítás nyílt, s a csepeli fiatalok este fáklyákkal vonultak a szikratáviróhoz. a vii. kerületben megkoszorúzták landler jenő emléktábláját, majd a kerület ifjúkommunistái baráti találkozón beszélgettek elődeikkel, a hetes ifikkal.

x x x

ifjúsági klubházat adtak át pénteken kőbányán, a halom utca 37-ben. a reprezentatív, háromszintes klubházban kapott helyet az ifjúsági klub, a kisz módszertára és a helytörténeti múzeum.

/folyt. köv./
17.52 190382 1933

.-

sb0072 4 130 mtib2054 /innen felhasználható 20 órától!!/

forradalmi ifjúsági napok /4. rész/

huszonötödik utca

a forradalmi ifjúsági napok eseményeként pénteken megnyílt - a budapesti kisz-bizottság rendezésében - a huszonötödik utca a belvárosban. a korábbi vit utcához, barátság utcához hasonlóan két és fél napig kulturális, politikai, művészeti programok sokaságával várják a fiatalokat, a belvárosban sétálókat. az utcát a nyitás óráiban felkereste s megtekintette fejti györgy, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára.

MA

a huszonötödik utca fő rendezvényei a nyitónapon is - csakugy, mint a továbbiakban - a vörösmarty téren, a kulturális palotában és a cukrászdában, a kristóf téren és az iparterv klubjában zajlottak le.

a borult idő, a szemerkélő eső ellenére is nagy volt az érdeklődés a színes, változatos programok iránt, több százan gyűltek össze egy-egy helyszínen. a vörösmarty téren a kisz központi művészegyüttesének fuvószenekara, tánckara, rajkó-zenekara és az ifju gárda kórus lépett fel. megnyerte a közönség tetszését a sokféle játékos vetélkedő és az ifjúsági divatbemutató, s ugyancsak sokan tekintették meg az amatőr színjátszó együttesek bemutatóját. a kristóf téren nosztalgia diszkót rendeztek. a vörösmarty téri kulturális központban pege aladár és együttese, berki tamás és gonda jános adott jazz-koncertet.

nagy sikere volt az iparterv-klubban megrendezett tv-történeti vetélkedőnek és találkozóknak a riporter kerestetik győzteseivel. zsufolásig megtelt a vörösmarty cukrászda sándor györgy előadóművész önálló estjén.

szombat és vasárnap is gazdag programmal várja a fiatalokat, az érdeklődőket a huszonötödik utca. /mt1/

t km/gg/sa dg ie

17.53 190382 1718

.-

sb0073 4 130 mtib2055

elhunyt dr. jóboru magda /2.rész/

1982. március 19. - dr. jóboru magda /dr. ajtai miklósné/ 1918. október 1-én, csáktornyán született. gimnáziumi tanulmányait kunszentmiklóson végezte, a budapesti tudományegyetem magyar-latin szakán szerzett tanári oklevelet 1941-ben, majd kitüntetéssel doktorált. 1946-ig mezőtúron gimnáziumi tanárként dolgozott, ezt követően két évig a zrinyi ilona népi kollégium igazgatója volt. 1945-ben lett a párt tagja, s évekig a magyar demokratikus nőmozgalom egyik vezetőjeként tevékenykedett: a magyar kommunista párt központi vezetőségének nőtitkára, majd - 1950-ig - a magyar nők demokratikus szövetségének főtitkára volt.

jelentős szerepe volt a szocialista oktatási rendszer megszervezésében, fejlesztésében: 1950 és 1958 között oktatásügyi miniszterhelyettesi tisztséget töltött be. 1948 és 1954 között a

MA

magyar dolgozók pártja központi vezetőségének - 1947 és 1951 között pedig az országgyűlésnek is tagja volt.

Jóboru Magdát 1958-ban nevezték ki az országos széchenyi könyvtár főigazgatójává. munkássága az elmúlt évtizedekben szorosan összekapcsolódott a nemzetközi kulturális, oktatási együttműködés fejlesztésével, bővülésével. 1962-ben az unesco végrehajtó tanácsának tagjává választották, 1966 és 1968 között hazánk állandó képviselője volt a szervezet párizsi központjában. a magyar unesco bizottság elnöki tisztét a testület megalakulása óta töltötte be.

jelentős pedagógiai és neveléstörténeti tudományos tevékenységet fejtett ki, 1962-től haláláig tanított az ötvös loránd tudományegyetemen, s számos neveléstudományi, illetve pedagógia-történeti publikációval gazdagította a tudományág hazai eredményeit. a magyar pedagógiai társaság elnöki tisztét is betöltötte.

nemrégiben súlyos vesztés érte: férje, dr. ajtai miklós nyugalmazott miniszterelnökhelyettes halála; s most jóboru magda önkézevel vetett véget életének.

Jóboru Magda magasfoku politikai tájékozottsággal, cselekvő elkötelezettséggel végzett munkáját, sokoldalú tudományos és közéleti tevékenységét számos magas kitüntetéssel ismerték el, a többi között három alkalommal kapta meg a munka érdemrend arany fokozatát s tulajdonosa volt az unesco aranyérmének. /mti/

i /ár rj dg ie

17.55 190382 2233

..-

sb0074 4 160 mtib2058

budapesti tavaszi fesztivál /3.rész/

- virágkötészeti verseny

„jó tudni, hogy nemcsak szép virágok, hanem kiváló szakemberek is vannak Magyarországon, - összegezte benyomásait a pénteken megrendezett virágkötészeti verseny után Oskar Rahloff, a nemzetközi virágforgalmat lebonyolító Interflora Világszervezet európai elnöke.

a budapesti tavaszi fesztivál programjába első ízben illesztették a szervezők az egyébként két évenkénti, hagyományos virágkötészeti művészi bemutatót. a szakma 12 magyar legjobbja három

MK

kategóriában mérte össze tudását a Hotel Duna Intercontinentálban szállóban. a virágok vázáiban, tálakon való izléses elrendezése mellett asztaldiszítésből és szabadon választott virágkosár-készítésből is vizsgáztak a versenyzők. alapanyagban nem volt hiány, rendelkezésre állt az orchideától a rózsáig, gerberától az iriszig mindenféle virág.

az összetett verseny győztese Bukros Erzsébet, a fővárosi kertészeti vállalat dolgozója lett, megelőzve az egyetlen férfi indulót, Benkóvics Ferencet /rozmarinog tsz/ valamint Lippert Tamásné /fővárosi kertészeti vállalat/. a díjakat Amerigo Tot szobrászművész adta át.

John Halas sajtótájékoztatója

Pénteken gazdag kulturális programot kínált a fesztivál. - csaknem kétezer animációs filmet forgatott eddig John Halas, a világhírű magyar származású rendező. ebből a gazdag termésből most ötvennel ismerkedhetnek meg a műfaj kedvelői. a budapesti tavaszi fesztivál rangos eseményére hazánkba érkezett a Londonban élő művész és felesége, s egyben alkotótársa Joy Batchelor, és pénteken sajtótájékoztatót tartottak a fórum szállóban.

Halas kifejtette: az animációs filmek technikája az elmúlt évtizedekben alig változott. egy-egy mű elkészítése igen hosszú, fáradságos munka eredménye. emiatt nem tud olyan mértékben elterjedni, hogy szerepe számottevő legyen. sok művész ugyanakkor már nem vállalja a korántsem biztos kimenetelű erőfeszítéseket, más területen próbál szerencsét. az új technika azonban, ha hozzáértő alkalmazza, meggyorsítja a folyamatot, s ezzel felszabadítja az embert a manuális munka jó részétől.

a művész elismerőleg szólt a mai magyar rajzfilmes nemzedékről. jövőbeni terveiről elmondta, hogy a bibliát kívánja animációs filmre rögzíteni, és foglalkozik a nagy olasz reneszánsz művészek, Leonardo, Botticelli, Michelangelo életének feldolgozásával is. az áprilisban 70. születésnapját ünneplő rendezőről egyébként a magyar televízió - György László rendezésében - öt részes sorozatot forgatott, amelyben - önvallomása mellett - egy sor, hazánkban eddig még nem játszott filmje is látható lesz. /folyt.köv./ sr/rj ie

18.22 190382 2710

MK

..-

sb0075 4 150 mtib2059 /embargó 22 óráig/

drágul a háztartási tüzelőolaj

1982. március 19. - a háztartási tüzelőolaj fogyasztói ára 1982. március 20-tól emelkedik. a kutaknál, illetve a kiskereskedelmi forgalomban való értékesítésnél kimérve a tüzelőolaj új ára literenként 4 forint. tankautóban történő szállításnál az új ár tonnánként 4540 forint, hordóban tonnánként 4570 forint. ezzel egyidejűleg a házhozszállítási díj literenként 5 fillérrel emelkedik. /mti/

sl//bam/ks ie
18.30 190382 0453

-. -

sb0076 4 150 mtib2060

a kisipar ötéves munkaprogramja - ülést tartott a kisosz választmánya

1982. március 19. - a következő esztendőben tovább növekszik a kisipar szerepe a társadalmi munkamegosztásban. a feladatok elvégzésére - a viii. küldöttgyűlés állásfoglalása alapján - öt évre szóló munkaprogramot dolgoztak ki, amelyet a kisiparosok országos szervezetének választmánya pénteki ülésén tárgyal meg. a programban megfogalmazódott, a kisipar elsőrendű feladata a vi. ötéves tervidőszakban, hogy árutertermelő tevékenységével hozzájáruljon a választék bővítéséhez, a hiánycikkek körének csökkentéséhez, az export növeléséhez, a műszaki újítások gyártásához. a szolgáltatások területén elsősorban a megbízhatóságot, a kulturáltság javítását, s a határidők pontosabb betartását tartják kívánatosnak. a kisiparosok érdekvédelmi szervezete jövőben fokozza gazdaságszervező tevékenységét, elősegíti a jogi és gazdasági szabályozók érvényesítését, javaslatokat tesz azok korszerűsítésére is. támogatja egyebek közt az anyag- és alkatrész-ellátás javítását elősegítő társulások megalakítását, a háttérpari szolgáltatások bővítését. fontos tennivalója kezdeményezni a kisipari műhelyek technikai felszereltségének korszerűsítését, a munkakörülmények javítását, a biztonságos, az egészségvédelmi szempontoknak megfelelő munkamódszerek alkalmazását.

a választmány egyetértett a szocialista gazdálkodószervezetekkel való együttműködés fokozásával és - az eddigi kedvező tapasztalatok alapján - a kisipari brigádmunka szélesítésével is.

MK

a vi. ötéves tervidőszak megnövekedett kisipari feladatainak teljesítéséhez elengedhetetlen a szervezeti demokratizmus fejlesztése, ezen belül a különböző fórumok közötti jobb munkamegosztás, valamint a testületek tagjainak, s a kisiparosok ügyeit intéző dolgozóknak a magasabb követelményekhez igazodó felkészítése. /mti/

os/rj bam ie

18.30 190382 1876

-. -

sb0077 4 160 mtib2061

barátunk a könyv és a muzeum

1982. március 19. - a barátunk a könyv és a muzeum elnevezésű játék döntője pénteken zajlott le a budapesti történeti muzeumban.

a döntő győztesei: a xviii. kerületi, vörös hadsereg utja 100. szám alatti általános iskola, a xi. kerületi, egri józsef utcai általános iskola csapata és a ii. kerületi, 37-es számú szabó ervin könyvtár természetbarát örse. a játék valamennyi résztvevője jutalomban részesült.

a kétfordulós játékot tavaly decemberben hirdette meg a muzeum, a fővárosi szabó ervin könyvtár, valamint a budapesti úttörő elnökség, a főváros úttörőinek. a játékra öt tagú csapatok jelentkeztek. az első fordulóban 800 pártás vetélkedett, - s közben megismerkedett a középkori buda történetével, a királyi palota és a polgár város lakóinak életével. az első fordulóban legjobb teljesítményt nyújtott 12 csapat vett részt a döntőben. /mti/

t/cs/rj ie

18.37 190382 0919

MK

-. -

sb0078 4 160 mtib2062

a részeg eső veszprémben

1982. március 19. - darvas józsef részeg eső című drámáját mutatta be pénteken a veszprémi petőfi színház pethes györgy rendezésében. a főbb szerepekben joós lászlót, demjén gyöngyvért, szoboszlai sándort, blaskó balázst, áron lászlót és bobriczki ferencet láthatta a közönség.

a részeg eső témáját darvas józsef először regényben dolgozta fel. népi származású festőművész főhőse a felszabadulás után társaival együtt hittel és lelkesedéssel szenteli magát a szocializmus ügyének, a személyi kultusz éveiben azonban hite törést szenved, meghasonlik önmagával. így éri 1956, a nagy társadalmi megrázkódtatás éve. hogyan találhatja meg ez a hős egy tisztultabb világban önmagát, erre keresi a választ az író művében.

a drámváltozatot először 19 évvel ezelőtt mutatta be a budapesti nemzeti színház, majd az író a színházi tapasztalatok hatására átdolgozta. ebben az új változatban került színre 1972-ben, a debreceni csokonai színházban, majd más színpadokon. a drámának ezt az átdolgozott változatát láthatja most a veszprémi színház közönsége is. a színház társulata az előadással történelmünk félmúltját idézve a mához kíván szólni, s bemutatója egyben tisztelgés darvas józsef emléke előtt, aki az idén lenne 70 éves. /mti/

st/mné/ks ie

18.42 190382 1298

-.-

sb0079 4 160 mtib2066

nemzetközi jazz-est győrrött

1982. március 19. - nemzetközi jazz-estet tartottak pénteken győrrött, a petőfi sándor művelődési központban. a koncerten fellépett a binder kvintett, a szabados sextett és a világhírű amerikai jazz-zenész, anthony braxton, aki párizsi vendégszerelése után érkezett a rába parti városba. /mti/

mzs/sza/st/ks ie

18.52 190382 0356

MK

-.-

sb0080 4 180 mtib2067

időjárásjelentés

1982. március 19. - a meteorológiai intézet jelenti március 19-én, pénteken 19 órakor:

kevesebb csapadék

várható időjárás az ország területére szombaton estig: keleten is felszakadozik a felhőzet, majd országszerte változóan felhős idő várható. tartós eső már sehol sem valószínű, de átfutó zápor többfelé lesz. a délkeleti-déli szél megélénkül. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 7 és plusz 12 fok között alakul. /mti/

rj ie
18.53 190382 0504

-.-

sb0081 4 160 mtib1101

dunántúli jazz találkozó

1982. március 19. - negyedik alkalommal rendeztek dunántúli jazz találkozót székesfehérváron, a velinszky lászló uttoró és ifjusági házban. a pénteken kezdődött a háromnapos rendezvényen tizenkét együttes mutatkozik be. a pénteki nyitókoncerten a zalegerszegi egerszeg trió, a székesfehérvári new reflexion együttes, a budapesti jazz kvintett, valamint perczel györgy jazz zongorista lépett színpadra. /mti/

dáv/fné/st/ks ie

19.04 190382 0467

MK

-.-

sb0082 4 160 mtib1103

budapesti tavaszi.../4.rész/

színház, film

Ősbemutatóval kezdődött a nemzetközi eszperantó színházi találkozó. a radnóti miklós színpad társulata - eszperantó nyelven - elem jános: ön látta-e már a próféta lábnyomát? című darabját vitte színre. a romhányi lászló rendezte előadás mondanivalója: meg kell teremteni annak lehetőségét, hogy az emberek megértsék egymást, tájékozódjanak egymás örömeiről, gondjairól. a főbb szerepeket pécsi ildikó, keres emil, moravec levante és hercegh csilla alakította. a március 28-ig tartó szemlén egyébként francia, lengyel, szovjet együttesek is fellépnek. a leningrádi társulat karinthy frigyos: a bűvös szék című jelentét is műsorára tűzte. a magyar színészek - mintegy viszonzásképpen - vasziljev: csendesek a hajnalok című regényének adaptációját mutatják be iglódi istván rendezésében.

ugyancsak pénteken kezdődött meg a filmglóbusz bemutatkozása. a puskin moziban steven spielberg: meztelenek és bolondok, a zrinjiben a kubai oscar valdes: rachel k. különös esete című alkotásokat tekinthették meg. a nézők megkezdődött a toldi moziban a japán filmhét is, nem kisebb rendező művével nyitva a sort, mint akira kurosawa, akinek árnyéklovas című filmje tavaly cannes-ban nagydíjat nyert. a tanács moziban nemzetközi fesztiválok sikert aratott magyar játékfilmeket vetítettek, a zichy kastélyban sediánszky jános várta a közönséget, és mutatta be egy este párizsban című műsorát, neves színészek és előadóművészek közreműködésével.

kiállítások

a fesztivál képzőművészeti kínálata - amerigo tot vigadó galériabeli kiállítása mellé - három újabb tárlattal gyarapodott. a csontváry teremben élesdy istván festő budavári akvarelljeiből válogattak a rendezők. /folyt.köv./

19.44 nj 190382 1842

sb0083 4 160 mtib1104

budapesti tavaszi.../5.rész/

a mednyánszky teremben az iparművészek kollektív tárlata is péntektől látható. a 29 résztvevő között találni ötvöst éppenugy, mint keramikust és üvegtervezőt. a várszínház galériájában varga mátyás kossuth-díjas érdemes művész alkotásaiból nyílt kiállítás. kerámiái mellett filmdiszipléit és színpadterveit mutatja be.

innen felhasználható 22.00 órától!

a fesztivál idejére színházzá /is/ alakult a gundel étterem: nemeskürty istván ii. rákóczi ferenc: vallomások című memoárjait dramatizálta. a romhányi lászló rendezte előadásban a fejedelmet juhász jácint személyesítette meg. a korabeli dallamokat a bakfark bálint lantrió és mártia judit szolgáltatta meg. közreműködött a corpus pantomim együttes.

pénteken este rendezték meg a budapesti tavaszi fesztivál nyitóbálgját a hotel duna intercontinental szállóban, többszáz hazai és külföldi vendég részvételével.

a fesztivál szombati programja

16 órakor kezdődik az állami bábszínház gulliver lilliputban című gyermekelőadása. 19 órai kezdéssel a radnóti színpadon boyer: ugat-e az isten című darabját láthatják az eszperantó színházak nemzetközi találkozója keretében. a fővárosi operettszínház este 7 órakor kezdődő előadásán jacobi leányvásár című operettjét mutatják be. az állami népi együttes gálaestje a budai vigadóban szintén este 7 órakor kezdődik.

roberto benzi dirigálja a budapesti filharmóniai társaság zenekarát a zeneakadémián, este fél nyolckor. ugyanakkor fél nyolckor kezdődik hortense cartier-bresson zongoraestje a pesti vigadóban. a győri balett vendégjátéka budapesti sportcsarnokban 20 órakor kezdődik. ugyanakkor 8 órakor kezdődik a gundel étterem irodalmi estje, ahol székely jános:dózsa című előadását láthatják./mti/

i/ed/pp/ks ie

19.55 190382 1857

MK

sb0084 1 130 mtib1106

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bs0153 mtib2055. sz. hírünk /elhunyt dr. jóboru magda 2. rész / utolsó előtti bek. helyesen a következő:

nemrégiben súlyos veszteség érte: férje, dr. ajtai miklós nyugalmazott miniszterelnökhelyettes halála; s most jóboru magda véget vetett életének.

jóboru...

/mti/

nj ie

20.21 190382 0376

-.-

sb0085 4 800 mtib1118

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. március 19.

- sb0001 magyar gyógynövénytermesztési módszer
- sb0002 gazdagodó csepel
- sb0003 festékgár a szovjetunióba
- sb0004 leletmentés a kis-balatonnánál
- sb0005 kutyadajka készletben
- sb0006 bányász park-erdő a mecsekben
- sb0007 tarnosi napok a kodály-évfordulón
- sb0008 pályafelujítás
- sb0009 innovációs kiállítás
- sb0010 újabb gólyavári esték
- sb0011 szövetségi jogsegélyszolgálat
- sb0012 oltványnak hűtőtároló
- sb0013 országuton szállították a vizibuszt
- sb0014 melioráció
- sb0015 bakony-export
- sb0016 kádár jános fogadta p. joxe-ot
- sb0017 fodor józsef és fenyvessy béla emlékülés
- sb0018 pályázati felhívás
- sb0019 megnyílt az építettük ,81-ben
- sb0020 kedden temetik belia györgyöt

MK

- sb0021 elhunyt dragos flórián
- sb0022 a tervezettnél nagyobb /1 rész/
- sb0023 a tervezettnél nagyobb /2.rész/
- sb0024 halálos balesetek
- sb0025 elhunyt vörös balogh istván
- sb0026 vastagodott a mátra hótakarója
- sb0027 építőipari tanműhelyt adtak át
- sb0028 elhunyt kaposvári józsef
- sb0029 országos népművészeti kiállítás
- sb0030 a falazóanyagellátás fejlesztése /1 rész/
- sb0031 a falazóanyagellátás fejlesztése /2.rész/
- sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
- sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
- sb0034 expressz-kedvezmények /1. rész/
- sb0035 expressz /2. rész/
- sb0036 megnyílt az építettük 81-ben
- sb0037 hitel a hulladékfeldolgozás...
- sb0038 nyikolaj poljanov látogatása
- sb0039 pedagógiai tárgyalások budapesten
- sb0040 lámpakiállítás /folyt. köv/

21.38 190382 1484

-.-

sb0086 4 180 mtib1119

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 lengyel gyula-émlékérem adományozása
- sb0042 új óriás fákllya algyőn
- sb0043 mozi az érettségire készülőknek
- sb0044 tanácselnöki ülés /1. rész/
- sb0045 sportaktív értekezlet
- sb0046 budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/
- sb0047 budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/
- sb0048 derkovits-dijasok kiállítása
- sb0049 budapesti tavaszi fesztivál /3. rész/
- sb0050 tanács-népfront együttműködés
- sb0051 javult az ivóvízellátás
- sb0052 szovjet elismerés a szegedi kenderiparnak
- sb0053 borsod megyei ujitók tanácskozása
- sb0054 elhunyt dr. jóboru magda
- sb0055 egyezmény
- sb0056 magyar-spanyol munkaterv
- sb0057 3,000 hektárral több kenyérgabona
- sb0058 ünnapi közgyűlést tartott..

MK

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek-----
budapest, 1982. március 20.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1002

uj kelmék pápáról

1982. március 20. - ujab kelmékkal bővítette választékát a tarkánszöttek legnagyobb hazai termelője, a pápai textilgyár. a hagyományos ing-és pizsama- anyagok mellett rusztikus hatású, érdes felületű kockás abrosz anyagokat szőnek és azonos színvariációban, a minta negatívjával készül hozzájuk a szalvétának való, a lakástextil divatnak megfelelő garnitúrák között sláger a piros abrosz fehér kockával, hozzá fehér alapú, piros kockás szalvéta, de készül egyanez kék, zöld, barna színvariációkban is. az abroszkelmék nagyüzemi méretű gyártását megkezdték, s megkötötték az első külföldi értékesítési szerződést is./mti/

bév/mé/ká/ks ie

00.10 200382 0676

bel

- 64 -

1982.03.19.

sb0059 elhunyt györke miklós
sb0060 tanácselnöki ülés /2. rész/
sb0061 ünnepi közgyűlés /2. rész/
sb0062 forradalmi ifjúsági napok /1. rész/
sb0063 korom mihály látogatása..
sb0064 új dómus áruház szekszárdon
sb0065 megalakult az agrostern
sb0066 fejlődő tszker - vállalkozások
sb0067 a szénhidrogén vezetőinek
sb0068 öntözési tanácskozás
sb0069 forradalmi ifjúsági napok
sb0070 ikr országos ifjúsági verseny
sb0071 idős szabó istván kiállítása
sb0072 forradalmi ifjúsági.. /3/
sb0073 forradalmi ifjúsági.. /4/
sb0074 elhunyt dr. jóboru magda
sb0075 budapesti tavaszi fesztivál /3/
sb0076 drágul a háztartási tüzelőolaj
sb0077 a kisipar ötéves munkaprogramja
sb0078 lezajlott a döntő
sb0079 a részeg eső veszprémben
sb0080 nemzetközi jazz-est győrótt

/folyt. köv./

rj
21.42 190382 1498

--

sb0087 4 800 mtib1120

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /3.rész/

sb0081 dunántúli jazz találkozó
sb0082 budapesti tavaszi fesztivál /4/
sb0083 budapesti tavaszi fesztivál /5/
sb0084 a szerk. figy
sb0085 tartalomjegyzék /1/
sb0086 tartalomjegyzék /2/
sb0087 tartalomjegyzék /3/

/mti/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika
rj - - v é g e -

21.54 190382 0432

--